

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

DEBRECZENI



ÁRA: 8 FILL.

ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETESEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 OKTÓBER 14.

SZERDA

XI. ÉVFOLYAM, 235. SZÁM.

Németország erélyes tiltakozása Párisban Hitler kancellár megsértése miatt

**A francia kommunista párt főtákarának minősíthetetlen durva támadása
a német államfő ellen -- A berlini demars hatása**

Páris, okt. 13. Az Elzász-Lotharingiában rendezett vasárnapi kommunista gyűlések még mindig élénken foglalkoztatják a közvéleményt.

A gyűléseken ugyan nem történt rendezettség, — azonban a ma reggeli lapok még mindig részletesen foglalkoznak a kommunista gyűlések ügyével és utalva a német sajtóközleményekre, számolnak azzal az eshetőséggel, hogy a német kormány tiltakozni fog Thoreznek, a kommunista párt főtákarának Strassburgban elhangzott beszéde miatt. Thorez ugyanis beszéde során éles szavakkal támadta Hitler kancellárt és minősíthetetlen kifejezésekkel sértegette a német államfőt.

A német sajtó visszautasítja a durva sértést

A német sajtó részletes cikkeken foglalkozik a francia kommunista vezér vasárnapi elmondott beszédével. A Berliner Börsenzeitung többek között a következőket írja: „Egészen különös, hogy Franciaországban megengedett dolog az, hogy sértésgessék egy szomszédos nagy ország államfőjét és hogy az illetékes állami hatóságok nem rendelkeznek kellő tekintéllyel ilyen események megakadályozására. — Thorez azzal dicsekedett, hogy a német határtól öt kilométernyire üríthette ki szemetesládáját. — A Blum-kormány nem merte megtiltani Elzász-Lotharingiában a kommunista gyűléseket.”

A Berliner Tageblatt így ír: „Vajjon ki kételkedhetik abban Thorez beszéde után, hogy a szónok Moszkvával a legteljesebb egyetértésben cselekszik? Békében akarunk élni Franciaországgal, — mégpedig egymás megbecsülésében, nem pedig lebecsülésében, — mint ahogy ezt Thorez fejtette ki.”

„Nem lehet bocsánatkéréssel és magyarázatokkal elintézni ezt az eseményt, amelynek előkészítését és megrendezését a francia hatóságok némán tűrték — írja többek között az Angriff. — Vajjon Blum úr elmulasztotta-e, hogy meg bizonyosodjék arról, mi történik Strassburgban, vagy talán már olyan a helyzet, hogy Thorez úr a francia néparevonalat is vontatókötélre vette és azt hiszi, hogy tüntül saját kormányára és azokra a nemzetközi törvényekre, melyeket Párisnak is tiszteletben kell tartania?”

A ma reggeli párisi lapok részletesen közlik a német sajtó állásfoglalását. — Ezzel kapcsolatban az Echo de Paris azt írja, hogy a fran-

cia kormány az esetleges német fellépésre valószínűleg azt fogja válaszolni, nem áll módjában, hogy a gyűlékezési jogot és a szólásszabadságot korlátozza. Természetes — teszi hozzá a lap —, hogy más szempontból kell elbírálni az ügyet, ha bebizonyul, hogy a francia kom-

munista vezérek nyilatkozataikban megsértették a német államfőt.

Az Oeuvre a következőket írja: „Ez az első alkalom, hogy a berlini kormány beavatkozik francia belső ügyekbe, éppen azért ennek a ténynek igen nagy jelentősége van.”

A német diplomáciai lépés

A francia lapokban előre sejtett német tiltakozás ma délben be is következett, mint ahogy erről az alábbi berlini távirat beszámol:

Berlin, okt. 13. Neurath külügyminiszter a strassburgi kommunista tüntetés hírének beérkezése után haladéktalanul utasította Németország párisi ügyvivőjét, hogy

a francia kormánytól a leghatározottabb formában tiltakozzék Thorez képviselőnek, a francia kommunista párt főtákarának Hitler vezért és kancellárt, valamint a német népet súlyosan becsúszó kijelentései miatt.

A német ügyvivő kormánya utasításának megfelelően járt el.

Darányi Kálmán miniszterelnök elfoglalta új hivatalát

A miniszterelnökség tisztikara nevében Tahy László államtitkár mondotta az üdvözlő beszédet

Budapest, október 13. A miniszterelnökségi palotában kedden délelőtt nagy volt az élénkség. A miniszterelnökség egész tisztikara zsakettban vagy ünneplő fekete ruhában öltözve várta Darányi Kálmán miniszterelnököt, aki tegnap foglalta el hivatalát a Sándorpalotában. Az elsőemeleti sárga teremben tízenegy óraker gyülekezett a miniszterelnökség tisztviselői kara és félkörbe állva várták Darányi Kálmánt. A terembe lépő miniszterelnököt Tahy László miniszterelnökségi államtitkár üdvözölte, a tisztviselői kar nevében meleg szavakkal.

— Ezen a helyen a legmélyebb

szeretet és kegyelet hangján emlékezem meg a megboldogult miniszterelnök úrról, — mondotta Tahy államtitkár, — annál fájdalmasabban teszem ezt, mert 1867 óta első eset, hogy egy miniszterelnök dől ki az élők sorából, akinek oly korai és szomorú elhunytá még mélyebb gyászba borította a miniszterelnökség egész tisztviselői karát.

Beszéde végén Tahy hangoztatta, hogy ezt a tisztviselői kart szükségtelen bemutatni, hiszen valamennyien hűséges és önzetlen munkatársai voltak Darányinak már a múltban és Darányi valamennyiüket személyesen ismeri.

A miniszterelnök válasza

Darányi Kálmán rövid beszéddel válaszolt, megköszönte a tisztviselői kar üdvözlését.

— Lelkiszemeim előtt most az a kép tűnik fel, — mondotta — amikor négy évvel ezelőtt az államtitkári helyen állva én üdvözöltem Gömbös miniszterelnök urat, aki akkor vette át a kormányt és fogadta a miniszterelnökség tisztikarának üdvözlését.

— Nagy reményekkel voltunk akkor eltelve és meg is volt rá minden okunk. E reményesség jórészt az a férfiú, aki négy évvel ezelőtt kormányozta az országot, be is tudta váltani.

— Lassú és alattomos betegség támadta meg később az ő szervezetét és kidöntötte ezt az erős férfit az élők sorából. Természetes, hogy maradtak utána megol-

Francia félhivatalos a német demarsról

Páris, okt. 13. Mint mértékadó helyen kijelentették, Forster párisi német ügyvivő még tegnap felkereste a külügyminisztériumban Bargetont, a külügyminisztérium és kereskedelmi osztályának vezetőjét. Forster felhívta figyelmét a tegnapi elzászi kommunista tüntetésekre és különösen azt kifogásolta, hogy abban a teremben, ahol Thorez kommunista vezér beszédét elmondotta, egy nagy Hitler-karikatúrát helyeztek el.

Mint francia körökben mondják, a német ügyvivő által felemlített tények a sajtótörvénynek az idegen államfők elleni sértésről szóló rendelkezéseibe ütköznek. — Az ügy folytatása csak az lehet, hogy a párisi német nagykövetség eljárást indít a strassburgi gyűlés rendezői ellen.

Forster semmiféle külön kérelemnek nem adott kifejezést és kijelentéseiből arra sem lehet következtetni, hogy a német nagykövetség ilyen eljárás megindítására gondol.

datlan feladatok és problémák is, hiszen nem volt elég ideje sem ahhoz, hogy mindent megoldhasson.

— Ezeknek a problémáknak megoldására kellett most nekem vállalkoznom. Mint jóismerős jöttem ide, aki itt barátokat talál s kitől várjon az ember több támogatást, mint a barátaitól? Ez az, amit én Önöktől, a barátaimtól, kérek, kívánok és elvárok. Nem kell többet mondanom, ismerjük egymást.

— Hiszem és remélem, hogy vállaltva fogunk dolgozni a magyar nemzet javáért s amikor megegyezésen nagyon köszönöm a szíves és meleg üdvözlő szavakat, kérem, foglalják el munkahelyüket és dolgozzék mindenki — egyedül az ország érdekeit szem előtt tartva — azon a helyen, ahová a sors állította.

A honvédelmi minisztériumban ugyancsak elfoglalta hivatalát Röder Vilmos gyalogsági tábornok, honvédelmi miniszter, a főosztályvezetőket kérésre magához akik melegen üdvözölték az új minisztert.

Bornemisza Géza iparügyi mi-

Szélvédőjére fagy- és pára-mentesítőt, defrostert
legelőcsöbber szerel fel

BOSCH-szolgálat

Széchenyi-u. 24.

niszter délelőtt megjelent a kereskedelmi minisztériumban. Kívánságára semmiféle ünnepélyes fogadtatás nem volt. Magához kérte a miniszterium egyes szakosztályainak vezetőit s egyenként fogadta őket.

Kötéláltali halálra ítélték az innsbrucki „kékszakált”

Innsbruck, okt. 13. Az innsbrucki esküdtbírság hétfőn este hozta meg ítéletét Marik Henrik, az innsbrucki kékszakált bünpörében. A vádlottat az esküdtbírság kötéláltali halálra ítélte.

A halálraítelt Marik Henrikre két esetben bizonyult rá a gyilkosság Marik hosszú éveken át végezte véres munkáját. Áldozatai ugyanúgy, mint annak idején Landru esetében, kivétel nélkül nők voltak, akikkel kitartatta magát, megszarolta őket s mikor már terhére voltak, egyszerűen elfette őket láb alól.

Áldozatainak számát nem is tudták pontosan megállapítani, a főfőgyaláson azonban két gyilkosság bebizonyult. Ez a két áldozata, két menyasszonya volt. Bebizonyosodott a főfőgyaláson, hogy a lelketlen ember egyik áldozatát az öngyilkosságba hajszolta.

Első gaztettét még 1919-ben követte el. Menyasszonyát embertelen bánásmóddal addig üldözte, — amíg a szerencsétlen lány elkésredésében az Inn-folyóba ülte magát. Kevésel utóbb Marik megnősült, de hamarosan otthagya feleségét. Nem sokkal azután Grácban megismerkedett egy színházi szabó nővel. Házassága még jogérvényes volt, de azért Marik eljegyezte a leányt. Ekkor már teljesen a szabónő tartotta ki, akit szakadatlanul zsarolt. Amikor látta, hogy így már nem jut elég pénzhez, a leánnyal az ő nevére szóló életbiztosítást kötött. Egy szép napon altatószer kevert a leány italába s amikor a leány elaludt, a konyhából bevezette a szobába a gázesővet. Úgy rendezett el mindent, mintha baléset történt volna.

A gyászoló völgyén hamar megvigasztalódott. Néhány héttel utóbb már új menyasszonya volt, ezúttal egy idősebb özvegyasszony. Az özvegyasszony Marikot egyedüli örökösévé tette, aki aztán néhány nappal rá ugyanolyan körülmények között halt meg, mint szerencsétlen elődje.

A vádlott a halálos ítéletet meglehetősen cinikusan hallgatta végig

— **Beiratkozás a Naményi Gyorsíró és Gépíró Iskolába.** A kultuszminiszterileg engedélyezett nyilvánosjogú Naményi Gyorsíró és Gépíró Iskolába az új tanfolyamra a beiratkozások megkezdődtek. Az iskolában az egységes magyar gyorsírást a jól bevált és könnyű Naményi-módszer alapján tanulják a hallgatók. A tanfolyam elvégzése után a hallgatók államvizsgára jelentkezhetnek és ennek sikeres letétele után államérvényes írói gyorsírói és gépírói bizonyítványt nyernek. A tandíjak mérsékeltek. Beiratkozni egész napon át, hónap közben is lehet. Batthyány-utca 11.

Drótsövények és lövész-árkok Madrid utcáin

A kommunisták kivégeztek egy kiváló szerzetest
A spanyol főváros körül lezáródott az acélgyűrű

Páris, október 13. A la coranal rádió-állomás hivatalosan közli, hogy Mola tábornok csapatai az avilai frontszakaszon elfoglalták Naval Villa, Rosa del Cuerpo és Casalsode de los Vidrios községeket. A nemzeti csapatok repülői visszavetették a San Martín de Val de Iglesias szakaszon a támadó kormánycsapatokat. A vörös csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek.

A teneriffai rádióklub jelenti, hogy a nemzeti csapatok repülői ismét bombázták Bilbao kikötőjét. Az egyik bomba a kormány egyik hadihajóját érte és súlyos pusztításokat okozott. Salamancából érkező jelentés szerint Franco tábornok főhadiszállása bejelentette a nagy támadás megkezdését, amely néhány napon belül minden vonalon megindul.

Madrid, október 13. A körülmények folytán Spanyolországban nem tartották meg a nemzeti ünnepet és október 12-nek napjáról csak a hivatalos lapban emlékeztek meg. Az ünnep alkalmából azonban szabadon boesátották Colón Ramon Carhajalt, Kolumbusz Kristóf utolsó leiszarmazottját, aki több hét óta Bilbao-ban fogságban szenvedett. Szabadonboesátása után azonnal Franciaországba utazott.

Madrid, október 13. Az anarcho-kommunista-szindikalista madridi uralom egy újabb rémes cselekedete bizonyára világszerte felháborodást fog kelteni a katolikusok között. Agyonlőtték véstörvényesítési ítélet alapján Gafo dominikánus szerzetest, akit rendjének körén kívül is jól ismerték és becsülték, mert kiváló egyházi tudós és a szociális problémák híres szakértője volt.

A néptörvényesítési katonai felkelésben való részessége miatt halálra ítélte Morena Károly vezérkari ezredesi is, aki augusztus 10-én vonakodott a kormány rendelkezéseit teljesíteni. A főfőgyalás során Morena kijelentette, hogy csak azt sajnálja, hogy nem vehetett részt ténylegesen is a katonai felkelésben.

Lisszabon, október 13. Összefoglalva a spanyol jelentéseket, drámai kép bontakozik ki: a polgárháború új fejzetéhez közeledik, küszöbön áll Madrid ostroma és végső harcokra kerül a sor a második Alcazár, a 87 napja ostromolt Oviedo körül.

Madrid előtt október 4-én kezdődött az acélgyűrű bezáródása s komoly jelnek tekinthető, hogy a vörös védőseregben elégedetlenség ütötte fel a fejét. Legutóbb San Martín de Valde Iglesia elfoglalásánál már csődöt mondottak a vörös parasztszektókból toborzott elítéltszázadok, a családolt parasztkatonák harci ereje összelőtt, amiben nagy része van annak, hogy a frontokon elterjedt a hír, hogy a madridi kormányhoz tartozó területeken a mezőgazdasági munkások már nem kapják meg munkabéruket s az emiatt tüntető parasztszektókat éles sortűzekkel lövik halomra, ha hemerészkednek a városokba.

Tény az, hogy Madridban már hallani az ágyúsztól s a főváros a nemzeti csapatok tüzéségének látványába került. Minden madridi férfi köteles résztvenni a lövészárkok ásásában. A kormány utcai harcokra rendezkedik be. Asszonyokat és gyermekeket ezrével küldenek el az utolsó szabad szektoron, a valenciai vonalon, hogy ezzel is kevesebb éhes szájj maradjon Madridban. A fővárost keresztül-kasul szelik a lövészárkok, drótsövények, kétségtelen, hogy néhány napon belül füstölög romhalmazok lesznek a világváros utcáin.

Rabat, október 13. Mint a sevillai rádióállomás jelenti, ma délután a felkelők déli hadserege folytatta előnyomulását Panmaraya felé. A burgesi kormány határozatlan cáfolja a Burgos és a Madrid közötti állítólagos tárgyalásokról elterjedt híreszteléseket. A burgesi főhadiszállás kijelentette, hogy a nemzeti hadsereg oly előnyös helyzetben van, hogy teljesen felesleges a megfutamás feltételeiről tárgyalni. A burgesi kormány ismét felhívja a madridi hatóságokat és a madridi lakosságot, hogy adják meg magukat, hogy lymódon a felesleges vérontás elkerülhető legyen.

Nagy tűz pusztított a Hortobágyon

A csárda mellett kigyulladt egy ház — Éjszakai tűzoltás a Hortobágy folyó vizével

Kedden este nyolc óra körül szokatlanul élesen berregett a debreceni tűzoltóság telefonja. Izgalomtól reszkető hangon jelentkezett a hortobágyi postahivatal vezetője, László Mária:

— Nagy tűz van a hortobágyi csárda mellett! Azonnal segítséget kérünk!

A tűzoltóállomás ügyeletes tisztje, Parenthézy Géza tűzoltó-tiszt villámgyorsan intézkedett és percek alatt szirénabúgás verte fel az esti csendet. A tűzoltóság az ügyeletes tiszt vezetésével egy autóval és egy motorfeeskendővel azonnal megindult a Hortobágy felé. Öt perccel a tűzoltók elindulása után újra jelentkezett a hortobágyi csárda telefonja és jelentették, hogy a tűzoltóknak sem sikerül már megmenteni a kigyulladt épületet. Időközben hősiesség közepén fejlődött ki a rohogó tűzoltók és a távolság között. Minden perc késés súlyos kárt jelenthet és egyre gyorsabban váltották egymást a tűzoltók autóján a kilométermérő számok.

A hortobágyi csárda mellett lévő tíz méter hosszú, elég régi épület gyludt ki, amelyet jelenleg személyzeti lakásnak használnak. Természetesen minden közelben lévő épékláb embert mozgósítottak, hogy megakadályozhassák a tűz elterjedését. Ez a kísérlet azonban nem sikerült.

MENTIK A BUZÁT

A tűz, amely valószínűleg a személyzeti lakásban lévő kályhából csapott ki, rohamosan elharapózott és azzal fenyegetett, hogy leég az egész épület. Ekkor jutott eszükbe az embereknek, hogy az égő ház padlásán nagymennyiségű búza van felöntve, amely Csontos István bérlő tulajdona. Az emberek, akik segítségükre siettek a Mátáról is, beharagtak az égő házba és onnan minden mentenivalót sürgősen kihordtak a szabadba. Néhány ember felrohant az égő ház padlására és mérő eszközökkel a földre szórták ki a búzát. Időközben már recsegní kezdett a tetőzet és attól lehetett tartani, hogy az összeomló, lángoló gerendák a földre esnek s felgyújtják a búzát.

Elkeseredett küzdelem fejlődött ki ekkor a tűz pusztításának megállítására. — A környékről mindössze három zások tudtak előteremteni. Ezekből is egy lyukas volt. Szinte emberfeletti erővel tudták csak megmenteni a pusztulástól a nagymennyiségű búzát.

MEGÉRKEZNEK A TŰZOLTÓK

Az oltást végző emberek bámulatos akaraterevével igyekeztek megmenteni az épületet. A kísérlettelesen csapkodó lángnyelvek egyre magasabban nyaldosták a tetőzetet, amikor Mátáról megérkezett a szivattyu. Ezzel sem tudtak már semmit sem kezdeni, mert nem volt víz.

Az égő ház körül a hideg októberi éjszakában dideregve állottak a nők és gyermekek, valamint a egy német házaspár. A néma tehetetlenség ólomsúlyával nehezedett az emberekre. Végre megérkezett Németh Nándor Debrecenből. Németh Nándor jelezte, hogy a tűzoltók már nemsokára megérkeznek.

Ötven perces robogás után végre megérkezett az őrség. Pillanatok alatt leeresztették a motoros szivattyút a Hortobágy-folyóba és megkezdődött az oltás. A tűzoltók megérkezésük után látják, hogy emberfeletti munka vár rájuk. — Azonnal hozzákézdtek az oltáshoz és a Hortobágy-folyóból szivattyúzták a vizet.

A tűzoltók megfeszített munkáját végül mégis csak siker koronázta. Éjjel után ugyanis sikerült elfogni a tüzet. Ilymódon megakadályozták, hogy a padlás beomoljon. A tető ugyan teljesen leégett, más nagyobb veszedelem azonban nem történt. A kár eddigi becslés szerint ezer pengő.

A helyszíni szemle alkalmával megállapították, hogy a tüzet a kéményből kibukkanó szikra okozta.

A tűzoltók a nehéz munka befejezése után összerakták a motoros feeskendőt, majd visszaindultak a városba, ahová két óra után érkeztek meg.

Aláírták a három nagyhatalom új pénzügyi egyezményét

Páris, október 13. Hosszas és izgalmas tárgyalások után tegnap este az amerikai pénzügyminiszter és a francia pénzügyminiszterium nyilatkozatot tettek közbe, amelyben bejelentik, hogy Párisban, Londonban és Washingtonban egyidejűleg aláírták a három pénzügyi nagyhatalom új valutáris egyezményét.

Az új egyezmény értelmében mind a három állam kölcsönös kötelezettséget vállal arra nézve, hogy úgy a dollár, mint a font és a frank bankjegyeket teljes értékben aranyra váltják be. Ez más szóval annyit jelent, hogy a három kormány biztosítani igyekezik a résztvevő nagyhatalmak pénztértékének állandó arányát. Az Egyesült Államok, Nagybritannia s Franciaország valutakiegészítő alaptól ennek a célnak rendelkezésére boesátja, ami más szóval annyit jelent, hogy a gazdasági nagyhatalmak között létrejött a valuták árfolyamát megőrzítő szerződés.

Beavatolt körökben kijelentették, hogy ez a szerződés más tekintetben annyit is jelent, hogy az arannyal folytatott nemzetközi üzérkedés meg fog szűnni, mert ezután az arany árának alakulását nem a spekuláció, hanem a felelős pénzpólitikai szerv irányítja.

KÉTÉVI BÖRTÖNRE ÍTELTEK EGY OSZTRÁK MUNKÁST, AKI GYUJTOTT A MADRIDI VÖRÖSÖKNEK

Bécs, október 13. Nagyjelentőségű ítélet hozott a leobeni bíróság egy Hofer Tamás nevű 48 éves hányász perében, aki a spanyolországtól vörös milícia számára penzadományokat gyűjtött. A bíróság arra az álláspontra helyezkedett, hogy Hofer akciója már önmagában is bolsevik propagandának minősíthető, minthogy pedig a bolsevista propaganda veszélyt jelent az államra. Hofert az állampédelmi törvény alapján kell elbírálni. A bíróság kétévi súlyos büntőt szabott ki a spanyol rémuralomért lelkesítő hányászra.

Az evangélikus egyházfelügyelő beiktatása október 25.-én lesz

Pass László alesperes megemlékezett az elhunyt Gömbös Gyuláról

Az evangélikus egyháztanács Pass László alesperes-lelkész, tb. esperes és dr. Horváth Gyula felügyelő-helyettes, pénzügyi gondnok elnöklete mellett tegnap tartott gyűlésén kegyelettel adózott a nemzet nagy halottja, Gömbös Gyula emlékének. Meghatoltan, állva hallgatta végig az egyháztanács Pass László tb. esperes emlékbeszédét a magyar hit és élni akarás vértanu Hőséről. Az egyháztanács október 25-re, vasárnapra tűzte ki a gyűlékezést új világi elnökének, tomesányi Tomesányi Gábor ny. ezredes, felügyelőnek az ünnepies beiktatását. Az ünnepies beiktatás előkészítésével, rendezésével az elnökséget bízta meg.

Az üresedésben lévő egyházközségi gazdasági gondnoki tisztiségre az egyháztanács egyhangúlag vitéz Fejér Istvánt, az Arany Bika Rt. népszerű cégvezető-igazgatóját jelölte megválasztás végett a közgyűlésnek. Jung Sebestyén kíségető tanítónak Beleskára, vezető tanítónak való látogatásával megüresedő helyére — Grics György okl. kántortanítót választotta meg, aki a soproni tanítóképzőnek egyik legkiválóbb növendéke volt. Nemesak kiváló készűltésű tanító, hanem kitűnő zenész is, akinek intézeti növendék korában szerzett Indulóját nagytetszés mellett adták elő Sopronban. — Az egyháztanács nagy örömmel vett tudomást arról a nemes tetről, hogy egy névtelenül maradni óhajtó özvegy úri asszony kb. 2400 pengő értékű adománnyal járult hozzá az új, evangélikus templomépítéshez azzal a kívánsággal, hogy abból egy harangot öntessen az egyház. E nemes tett szépségét az a tény adja meg, hogy a nemes szívű adakozó férje néhai Farkas György lelkipásztornak megígérte, hogy majd ő is hozzájárul az új templom építéséhez. Közben mindketten meghaltak. De az elhangzott ígéretet szentnek tartotta az özvegy és férje iránt való kegyeletből beváltotta többszörösen.

Az adományból egy 5—6 métermázsás harangot öntethet az egyház és így már mind a három harangja biztosítva van: a legnagyobbat a Schäfer—Legányi házaspár adományozta, a középső lesz az özvegy harangja és a 4—5 métermázsás a néhai Farkas György lelkipászter emlékére öntendő harang. Farkas György emlékére hívek, barátai annak idején nagyobb összeget adományoztak és ebből a tőkéből lehet megöntetni a harmadik harangot. Még egy negyedik harang is tervbe van véve. Egy kis „lélekharang”, amely majd a halottakat csendül ki csengő szavával. Ehez a kis lélekharanghoz a gyülekezetben már is megindult az esztendőgyűjtés. Hogy tiszta ezüstös csengésű legyen a lélekharang szava, 1—2 kilogram régi ezüst pénzt adakoznak össze a hívek és az egyház barátai, ezt az ezüstöt beolvastják a 15—20 kilogramos lélekharangba és akkor igen tiszta csengésű lesz a kis harang. Az egyháztanács gyűlése emelke-

dett szeljemben, egyhangú határozatokkal mindössze fél óráig tartott.

Az elnökség már megkezdte az

Németország nagyszabású Liszt-ünnepséget rendez

Budapest, október 13. Munkatársunk alkalmat nyílt beszélgetni dr. Hömann kultuszminiszterrel, a németek által Bayruthban rendezendő Liszt-hétről. Hömann miniszter ezeket mondta:

— Bayruth város főpolgármestere meglehangú levélben hívott meg engem s munkatársaimat a bayruthi Liszt-hétre, melyet Bayruth város október 19-től 24-ig bezárólag rendez a nagy magyar zeneköltő és zongoravirtuóz világszerte tisztelt emlékezetének megünneplésére. Ugy engem, mint a magyar zenei körök a legnagyobb örömmel és hálával tölt el, hogy a baráti német nemzet ilyen nagyszabású ünnepséggel áldoz Magyarországra egyik legnagyobb hűségeinek. Szándékomban volt Tasnádi Nagy András államtitkárral, hogy a bayruthi főpolgármester meghívását elfogadjam és oda utazzam, annál is inkább, mert hiszen az ottani ünnepségek egyik kiemelkedő pontja lesz a m. kir. Operaház vendégszereplése. Tudvalevően ugyanis Operaházunk fogja ott bemutatni Liszt: Szent Erzsébet legendáját, amely előadás iránt egész Németországban a legmelegebb érdeklődés nyilvánul meg. A legnagyobb sajnálatomra azonban sem én, sem államtitkárnak nem utazhatunk ki Bayruthba, mert az új kormány október 20-án fog a Házban bemutatkozni, amely időpont épen összeesik a bayruthi Liszt-hét kiemelkedő eseményeivel. Gondolkodtam azonban arról, hogy a magyar kormány a bayruthi Liszt-hét egész tartama alatt megfelelően képviselve legyen. Nagy örömmel venném és kívánatosnak tartom, hogy a két nemzet között a közelmúltban kötött kulturális egyezmény szellemében előkészített közös német és magyar Liszt-ünnepségeken

előkészületeket az egyházfelügyelői, ünnepies beiktatás előkészítésére. Már itt jegyezzük meg, mint az új felügyelő egyszerű, puritán jellemére fényt vető tény, hogy határozott kívánságára közebbé nem lesz az ünnepség után, hanem az ő javaslata alapján a közebbédt óhajító egyháztalagok a közebbédt kötségeit az új templom javára adományozzák oda.

a zeneszerető magyar közönség minél nagyobb számban vegyen részt.

Sorsjegy
Buraylót



Szerencse!

Kozma Miklós belügyminiszter folytatni fogja szociális és népegészségügyi politikáját

Az ország rendje biztosítva van — A párt szervezkedését szükségesnek tartja

Budapest, október 13. Abból az alkalomból, hogy Kozma Miklós belügyminiszter a Darányi-kormányban újult átvette a belügyi tárca vezetését, az MTI munkatársának alkalmat volt hozzá kérdést intézni, arra vonatkozóan, hogy melyek lesznek azok a vezető szempontok, amelyek belügyminiszteri működésében irányítani fogják. A belügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— Programomban semmiféle változás nincs és nem is lehet. Azokat az irányelveket, ame-

lyeknek alapján Istenben boldogult Gömbös Gyula miniszterelnök a belügyi tárca vezetésére felkért és amelyeket én meggyőződéssel és baráti hűséggel igyekeztem betartani, változatlanul kívánom érvényesíteni a jövőben is abban a szellemben, amellyel Darányi Kálmán miniszterelnök úr megjelölt. Tárcaim főbb kérdéseire vonatkozólag a következőket kívánom kiemelni:

— Az ország rendje biztosítva van és hála Istennek semmi aggodalomra e tekintetben ok

Minden nő szívét megdobogtatja

a legszebb szerelmi történet:

ROSE MARIE

Holnapról a Viaszínházban

Ma utoljára

a Hortobágyon és Sárospatakon készült filmremek:

Bulyba Tárász

HARRYBAUR
főszereplésével
VIASZÍNHÁZ

Gömbös miniszterelnök müncheni temetése!

nincs. Ezt a rendet, nyugalmat minden vonatkozásban fenn akarom tartani és ezt elsődrendű kötelességemnek érzem. Folytatom azt a szociális és népegészségügyi politikát, amelynek terén meggyőződésem szerint Gömbös Gyula kormányva nagyon tiszteltreméltó eredményeket ért el és amely politikának elmélyítése felfogásom szerint kötelességem. A takarékos és racionális gondolatának jegyében a közigazgatás megújításán tovább fogok munkálkodni. Nem volna helyénvaló, ha most nyilatkoznék a megoldásra váró alkotmányjogi kérdésekről. Nem kívánok e téren elébe vágni a miniszterelnök úr eselleges nyilatkozatának.

— A párt szervezés kérdése személyemmel kapcsolatban a sajtóban és politikai közvéleményben számos, nézetem szerint felesleges vitára és félreértésre is adott alkalmat. Álláspontomat ebben a kérdésben sem kell megváltoztatnom, mert a mint azt annak idején erősen és sokszor tévesen kommentált szombathelyi beszédemben is határozottan kifejeztem, a párt szervezkedését szükségesnek tartom. Szó szerint a következőket mondtam erre vonatkozólag Szombathelyen: „Szervezkedésre minden pártnak, nemesak joga, hanem szüksége is van. A szervezkedés ellen soha észrevételt nem tettem, mert ha tettem volna, szembekerültem volna saját meggyőződésemmel is.”

— Véleményem a szervezkedés szükségességéről ma sem változott, sőt a szemünk előtt lefolyó külföldi események hatása alatt megerősödött. Ami a szervezés módjait illeti, ebben a tekintetben a miniszterelnök úrnak a többségipárt vezérének szempontjai az irányadók és ezekhez — amennyiben a szervezkedéssel kapcsolatos kérdések döntésem alá kerülnek — természetesen a legmesszebbmenően tartani kívánom magamat.

A KORMÁNYZÓ KITÜNTETTE GÖRING MINISZTERELNÖKÖT

A Völkischer Beobachter vasárnapi száma nagy sikken számol be arról, hogy Göring miniszterelnök résztvett Gömbös Gyula temetésén, majd a temetés után meglátogatta Darányi Kálmán miniszterelnököt. Azután Horthy Miklós kormányzó fogadta kihallgatáson és több mint egy óra hosszat beszélgetett a porosz miniszterelnökkel.

A kihallgatás után — írja a Völkischer Beobachter — Horthy Miklós kormányzó a magyar érdemrend nagykeresztjét, a legnagyobb magyar kitüntetést adta át a porosz miniszterelnöknek.

**Veszedelemes tűz
a Nagyvárad-utcán**

Kedden délből egy óra után telefonon értesítették a debreceni tűzoltóállomást, hogy Nagyvárad utca 3. szám alatti házban tűz ütött ki. A laktanyából egy motoros őrség vonult ki a helyszínre. A tűzoltókat vezető vezetésével. Amikor a helyszínre érkeztek, már nagyjában eloltották a tüzet a házbeliek. A tűzvizsga során megállapítást nyert, hogy özvegy Eötvös Istvánné, Nagyvárad-utca 3. sz. alatti házában udvarán lévő olajba bebújt Nádasi Sándor 5 éves gyermek és égőcigarettáját eldobta, ettől gyúlt ki az olaj. A kár 40-50 pengő.

**KORMÁNYVALSÁG
FENYEGETI BULGÁRIÁT**

Szofia, okt. 13. Politikai körökben elterjedt felfogás szerint a bolgár kormányválság elkerülhetetlen. A kormány hivatalbalépésekor megígérte, hogy októberben képviselőválasztásokat tartat. Mint-hogy azonban a kormány tagjai között nem jött létre megegyezés, a kérdésben, a kormány nem tett eleget ígéretének. Nagyon megnehezíti a kormány helyzetét az a körülmény is, hogy tagjai közt oly miniszterek is vannak, akik nem helyeselték a kormányt a pártok feloszlására irányuló törekvést. A miniszterelnök egyébként ma délből hazatért genfi és belgrádi útjáról.

**A 39-ES BAJTÁRSÁK BÚCSÚJA
IFJÚ KOVÁCS JÁNOSTÓL**

Tegnap este 8 órakor családi összejövetelre gyűltek össze a debreceni 39-es bajtársak az Angol Királynő zöldtermében. A bajtársak ezt az alkalmat felhasználták arra, hogy egyik érdemes bajtársuktól, ifjú Kovács János festőművészől, aki Debrecenből Budapestre költözik, elbúcsúzzanak.

A családi összejövetelen vitéz dr. Roncsik Jenő főzoltóparancsnok mondott meghatározó beszédet, amelyben méltatta a távozó bajtárs érdemeit és biztositotta a bajtársak további együttműködését és szeretetéről ifjú Kovács Jánost. A bajtársak meleg ünneplésben részesítették a búcsúzó festőművészt és a késő órákig maradtak együtt kellemes és jó hangulatban.

**GÖMBÖS GYULA A VILÁGHÁBORÚ UTÁN EURÓPA
EGYIK LEGNAGYOBB EMBERE
VOLT — IRJA GOGA OCTAVIAN
LAPJA**

Kolozsvár, október 13. A Tara Noastra, a Goga-Cuza-féle keresztény nemzeti párt lapja vezércikkben foglalkozik néhai Gömbös Gyula miniszterelnökkel. Bevezető szavaiban a cikkíró megjegyzi, hogy a két ország között fennálló külpolitikai antagonizmus miatt nem használhatja azt a hangot az elhunyt Gömbös Gyulával szemben, amelyet szívesen használna, azonban így is elmegy a lehetőség határáig.

Gömbös miniszterelnök egyike volt a világháború utáni Európa legnagyobb embereinek, aki megmentette országát a kommunizmustól és a Habsburg-kérdésben elfoglalt álláspontjával messzemenően szolgálta országa ügyét és Európa békéjét. Nemzetét felrúta a letargiából és értékes barátokat szerzett az országnak. Szociális téren rajta kívül álló okokból nem érhetette el azt, ami célja volt. Halála nagy csapást jelent Magyarországra, mert kritikus időben vesztette el egyik legnagyobb emberét.

**Csapó 100
alatt Fészek vendéglőt**

csütörtökön este nyitja meg NAGY DÁNIEL
Ujonnán átalakítva. Hideg és meleg ételek.
Kitűnő italok. Kálló Pistacigányzenekara muzsikál

**Tizenkétévi fegyházra ítélték
a motorkerékpáros gyilkost**

Szombathely, október 13. A szombathelyi törvényszék hétfőn kezdte tárgyalni Borhy Jenő gazdag községi fiatalember halálos motorkerékpárgázolási bűnügyét. Borhy Jenő május 24-én az országúton motorkerékpárjával belerohant egy előtte sétáló fiatal párba és Szele Jolánt súlyosan megsebesítette, Tallacz Józsefet pedig, akinek lába a motorkerékpárba akadt, kilométereken keresztül halálra vonszolta.

A hétfői tárgyalás során a vádlott után a bíróság harminc beidézt tanu közül csak tizenkettőt hallgatott ki, mert a tényállást ezekből a tanuvallomásokból tisztázottnak látta.

A keddi főtárgyaláson előnök Laky Kornél miniszteri tanácsos motorkerékpártudományi tanácsos mondta el véleményét, amely szerint a vádlottnak feltétlenül tudnia kellett arról, hogy az elgázolt Tallacz esendőt magával vonszolja az országúton.

Görög Dénes dr. egyetemi ma-

gántanár orvosszakértői véleményben elmondotta, hogy a bűntény áldozatát a vádlott négy és fél kilométeren keresztül hátton vonszolta, miközben a zökkenések állandó erős ütéseket mértek Tallacz József fejére és agyára. Megállapította, hogy ha a vonszolás rövidebb ideig tartott volna, akkor nem lett volna végzetes kimenetelű a gázolás.

A perbeszédet után a bíróság kihirdette ítéletét, amely szerint bűnösnek mondotta ki Borhy Jenőt szándékos emberölés bűntettében és több ember ellen elkövetett szándékos emberölés kísérletében, amiért 12 évi fegyházra ítélte. Az ítélet indokolása szerint a törvényszék tényként fogadta el Borhynak a csendőrök előtt tett beismerő vallomást, amely szerint szándékosan gázolta el a fiatal szerelmes párt és el akarta gázolni az út másik részén haladó két próbaesendőt is, hogy tettének ne legyenek szemtanúi.

**Medgyaszay Vince ev. püspök
a vörös veszedelem elleni
betonváráról**

Szerdán kezd meg ezévi tanácskozásiát Tatán a Dunántúli Református Egyházkerület, amelyen az egyházkerület püspök-elnöke, Medgyaszay Vince bejelentette jelentését. Ebben először Budavár visszafoglalásának negyedszázados évfordulójáról emlékezik meg, majd így folytatja:

— Most is, mi is a verem mélyén vagyunk, összetörve, széttagolva, öt részre szaggatott nemzetessel, gúszhaktól esonkkal, immár mástól érted óta keressük, várjuk, kérjük a kétszázötven évvel ezelőt egyszer megnyitvaunt keresztény szolidaritás jelentkezését. Mind-éddig hiába!

— Az általános világhelyzet főjellemvonása a bizonytalanság, ennek pedig a szülőanyja a krisztustalan önzés. Ne-csak ellűrjük egymást minden felekezethez, foglalkozási és társadalmi osztályhoz tartozó magyarok, ne csak ellűrjük, hanem segítük is meg: a gazdag a sze-

gyent, az erős a gyengét, az egészséges a beteget, a tőkés a munkást, a gazda a cselédet és napszámost. Ez az egyetlen biztos betonvár a vörös veszedelem ellen is.

Elesen megkritizálja Medgyaszay Vincet az olimpiással kapcsolatban fellángolt testkultusz szeretelségét.

Ezután elparentálta Baltazár Dezsőt, majd így folytatta:

— A felekezeti viszony allg változott. Felekezeti sérelemlről szóló jelentés csak kettő van közgyűlésünk tárgysorozátaban, országos viszonylatban, ugylátszik, hékesség volna. Szinte lehetetlennek kell tartanom, hogy a mai félelmes és aggodalmas világesemények fel ne ébresszék a felelősségérzetet még azokban is, akiknek lelke különben idegenkednek az egy-istent és más módon imádók iránt. Mi, megismételtem, szívesen nyújtunk testvér-

Bűnper az ellopott brostü miatt

A lopással vádolt Rösenbergné visszavonta beismerő vallomását

Budapest, október 13. Nagy érdeklődés mellett tárgyalta kedden dr. Merchitz Kálmán bűntörvényszéki egyes bíró özvegy dr. Rosenberg Károlyné ismert szabóné ügyét, aki ellen az ügyészség lopás bűntette címen emelt vádat. A vád szerint június elején az Ambrus Sándor-féle női ruhaszalomban Rösenbergné ellopta egy Gardner nevű amerikai ember feleségének 6000 pengő értékű brostüjét. Dr. Rosenberg Károlyné tagadta bűnösségét.

Védekezésében elmondotta, hogy a brostüt nem is látta az amerikai hölgy nyakán, csak amikor Gardnerné távozóban, izgatottan a nyakához kapott, — akkor van hallotta, hogy brostüje elveszett. Valamennyien, akik jelen voltak, mindent felkutattak, a papirososarat is kidöntötték, de sehoh sem volt a briliáns ékszer. Gardner kívánságára detektiveket is hívtak és az ismételt kutatások során megtalálták a papirkosárban a brostüt.

A bíró elébe tárja, hogy a je-

lenlévőknek mind feltűnt, hogy Rösenbergné jobbkezét állandóan a zsebében tartotta és balkezzel cigarettázott is. A vádlott erre kijelenti, hogy ez régi rossz szokása.

— De ön a detektivek előtt beismerte a lopást!

— Soha, — jelenti ki határozottan a vádlott. — A detektivek rámszóltak, hogy ismerjem be, különben megkötöznék és lecsuknak. Okosabb, ha bocsánatot kérek az amerikai nőtől.

Ezután a tanukat hallgatták ki.

Érdekes vallomást tett Ambrus Sándorné elmondta, hogy az amerikai asszony ruháján már belépésekor látta a brostüt, amelyet ruhapróbálás közben levetett és az ablakpárkányára tett. Amikor újra felöltözött és távozni készült, akkor vette észre, hogy eltűnt a bross. Rendkívül izgalom fogta el őt is, mindenütt keresték, de nem találták. Eze Gardner figyelmeztette őt, hogy legyen csak nyugodt, Rosenbergné zsebében keresztül látja az ékszer körvonalait. Ez még a detektivek megérkezése előtt történt. Gardner őt is kérte, hogy figyelje Rosenbergné, hova dugja esetleg az ékszert.

— Nekem is feltűnt, — mondja Ambrusné további vallomásában, — hogy Rosenbergné jobbkeze állandóan a zsebében van és azt is észrevettem, hogy amikor a papirkosár mellé ült, jobbkezét leengedte. Ekkor ugrott oda egy Smart nevű angol, aki feleségével együtt Gardnerékot a szalonba kísérte és kivette a papirkosárból a brostüt, amelyet előzően nem találtak ott, jóllehet többször átkutatták a kosarat.

Hasonlóképpen vallott Ambrus Sándor is.

— Feltűnő volt, hogy az eset alkalmával mindenki kiürítette zsebét, csak Rosenbergné nem, vallja ezután Ambrus, aki még elmondta, hogy Gardner vele is közölte; látta Rosenbergné zsebében az ékszer körvonalait. — Ezen az alapon hívta a tanu a detektiveket, akiknek előbb Rosenbergné beismerte, hogy az ékszert ő dobta a papirkosárba.

A bíró Ambrus elé tárja, hogy ezt eddig nem vallotta, mire Ambrus kijelentette, hogy előző kihallgatásain ezt nem kérdezték és ezért nem tett említést róla.

A bíró most maga elé szólítja Ambrus Sándornét, aki pótlólag szintén kijelenti, hogy hallotta, amikor Rosenbergné beismerte a detektivek előtt, hogy nála volt az ékszer és ő dobta be a papirkosárba.

Több tanu kihallgatása után a törvényszék úgy határozott, hogy beidézzi az ügyben eljáró detektiveket és a kihallgatást foganalositó rendőrkapitányt a legközelebbi tárgyalásra.

A tárgyalás ezzel véget ért.

**ELTEMETTEK
HOCK JÁNOST**

Budapest, okt. 13. Kedden délután, közel 10 ezer főnyi közönség jelenlétében temették el Hock Jánost. A Kerepesi-úti temető halottsházája előtti téren tartották meg a gyászszertartást a hatalmas tömegre való tekintettel. A gyászszertartás egyházi részét Grieger Miklós pápai prelátus végezte nagy papi segédlettel. Az Operaház énekara gyászzéneke után Ruppert R., majd Buchner Manó beszélt. — A sírnál dr. Nagy Vince mondott gyászbeszédet.

A Bocskay István 11. hajdúezred ezrednapja

A m. kir. Bocskay István 11. hajdúezred az 1604. évi október 15-én vívott álmosdi csata évfordulója alkalmából október 15-én 11 óra 15 perces kezdettel a Pavillon laktanya udvarán „Ezrednapot” tart.

E kegyeletes megemlékezésre bajtársi szeretettel meghív és elvár mindenkit, aki a volt 3. honvéd gyalogezredben és a volt 39. közös gyalogezredben, vagy a jelenlegi hajdúezredben szolgált.

Hasonlóan vár és meghív minden érdeklődő magyar hazafit, akit a múlt dicső emlékeinek tisztelete hevít.

Az ünnepély rendezése közli, hogy az ezrednapal kapcsolatosan e hó 18-án. (vasárnap) a Pavillon laktanyában lévő 39-es és Bocskay István emlékgyűjtemények délelőtt 9-től 12-ig nyitva lesznek és díjtalanul megtekintethetők.

Október 14-én este 6 óra 30 perckor a hajdúezred zenekara a városban zenés takarodót és 15-én reggel 7 órakor zenés ébresztőt rendez.

Bocskay István nagy fejedelem szobrát (Kálvin-tér), a volt 39. közös gyalogezred hőseinek emlékművét (Nagyverdő) és emléktábláját a Pavillon laktanyában, továbbá a volt 3. honvéd gyalogezred hőseinek emléktábláját (Péterfia laktanya) és az álmosdi csata emlékművét (Álmosd) 15-én 11 óra 30 perckor küldöttségileg megkoszorúzzák.

Ünnepély után déli 1 órakor az Arany Bika üvegtermében meghívotti vendégek és az ezred tisztikara ünnepélyes bajtársi ebédet vesznek részt.

Délután a legénység részére szabadtéri előadás lesz a Pavillon laktanya udvarán.

El akarta adni ingyen gyógyszerét egy debreceni asszony a gyógyszerértárban

Különös ügyben indította meg vizsgálátot a debreceni rendőrkapitányság az elmúlt napokban. A helybeli főorvosi hivatalban megjelent egy középkorú, egyszerű asszony és szegény jogon kérte a főorvosi hivatalt, hogy részére utaljanak ki olyan mennyiségű insulint, amely szükséges gyógykezeléséhez. A főorvosi hivatal megvizsgálta a receptet, amelyet az asszony kezelő orvosa állított ki és elrendelte hogy a kellő mennyiségű orvosságot utalják a beteg részére.

A beteg asszony valahonnan megsejtette, hogy a drága orvosságot értékesíteni lehet és gondolt egy nagyot. A kiutalt insulint

mennyiséggel nem ment vissza kezelőorvosához, hanem az egyik debreceni gyógyszerértárt kereste fel, ahol értékesíteni akarta a cukorbetegségének gyógyítására kiadott orvosságot. A gyógyszerésznek azonnal gyanus lett a dolog és átvette az orvosságot. Közben értesíteni akarta a legközelebbi rendőrt. Az asszony szintén gyanút fogott s otthagya az orvosságot, pillanatok alatt kiöszont a gyógyszerértárból. A gyógyszerész feljelentést tett a rendőrségen az asszony ellen, egyben beszolgáltatta az insulint. A nyomozás során megállapították az asszony kitévét, mire előállították és megkezdtek kihallgatását.

Nagyszerűen sikerült a szántó-vetőgép bemutatója

A szakértők elismeréssel nyilatkoznak az új gép jelentőségéről

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld hasábjain már több alkalommal, beszámoltunk arról a korszerű alkotó találmányról, amelyet két debreceni iparos készített és a napokban mutatta be a szakértőknek. Lakatos Péter műszerész és Golyán István asztalosmester egy szántó-vetőgépet talált fel, amelynek a gyakorlati életben igen nagy jelentősége van.

Lakatos és Golyán találmánya azért bír nagy jelentőséggel, mert Magyarország agrár állama és az új találmánnyal igen sok időt lehet megtakarítani. Az idő pénz. Ezt a híres angol közmondást tartották szem előtt a feltalálók, amikor szántó-vetőgépük építéséhez hozzáfogtak. Abból az elvből indultak ki, hogy a szántással egyidőben az ekére szerelt vetőgéppel egyszerre lehetne szántani és vetni. A szorgalmas és kitarító munkának meg is lett az eredménye, mert a tervezés csakhamar tett követte. Sikertörténet a szántó-vetőgépet megépíteni, mégpedig oly módon, hogy egy meglévő ekének a gerendelyére, saját maguk által készített vetőgépet szereltek.

A szántó-vetőgépet a napokban próbálták ki az első számú gazda-

és megindult a munka. Amint az eke megporhanyította a földet, a vetőgép azonnal elvetette a rozsot. A jelenlévő szakértők egybehangzóan megállapították, hogy az új gazdasági gépnek nagy jövője van. Egyes kiegészítést az ekéről kiküszöbölték, hogy a kiszántott föld boronálás nélkül nem elég porhanyós és nem kel ki egyenlően a mag. — Ezzel szemben az igazság az, hogy szántani esős időben nem lehet, mert a föld göröngyös marad és csak ebben az esetben szükséges a boronálás. Ha a szántóvetőgéppel való dologra szép és megfelelő időt választanak ki, akkor teljesen felesleges a boronálás, mert a szántó-vetőgép egyszerre szánt, boronál és vet!

Pont ez a körülmény adja meg a debreceni iparosok találmányának jelentőségét, mert ezzel sok időt lehet megtakarítani. A szakértők végeredményben abban állapodtak meg, hogy az új találmány a mezőgazdaság forradalmosítását fogja előidézni és a két egyszerű feltaláló munkája minden dícséretet megérdemel.

A bemutató után alkalmunk volt beszélgetni Lakatos Péter műszerésszel, aki a következőkben adott felvilágosítást kérdéseinkre:

A szántó-vetőgép megépítésénél az idő megtakarítás gondolata vezetett bennünket. Az Alföldön ősszel mindig esős az idő és csak kevés kedvező nap áll rendelkezésünkre a szántó-vetőgép megépítésére. Gépünkkel egyszerre két munkát is el lehet végezni. Ami a legfontosabb, a vetőgép mind a lövontatásu, mind a traktorvontatásu ekékre fel lehet szerelni. Súlya könnyű és kevés pénzzel megszerezhető. A sortávolságot 4 cm-től 15 centiméterig tetszőszerint lehet szabályozni. A géppel az apró magvakon kívül feneget is lehet kvadratosan vetni. Már az első kísérlet nagyszerűen sikerült, pedig az időjárás nem igen kedvezett.

Megkérdeztük a feltalálót, hogy mi a célja a találmányával, amelyre a következő feleletet kaptuk:

Találmányunkat már szabadalmaztattuk és most azt szeretnénk, hogy a gyártáshoz egy főkeorvós társat kapnánk. Találmányunknak olyan nagy a gyakorlati jelentősége, hogy a pénznek biztos befektetése lenne. Ha megfelelő tár-



**Magyar királyi
Osztályosorsjáték**
főelárusítói kéri

hogy mindazok, akik a postán küldött sorsjegyek árát még nem egyenlítették ki, szíveskedjenek a megfelelő összeget azonnal megfizetni, mert a nyereményigény csak úgy biztosítható, ha költséggel együtt az október hó 17-i húzás előtt kiegyenlítették.

Aki azonban bármely oknál fogva a sorsjegyet nem akarja megtartani, küldje azonnal vissza az illetékes helyre, mert az idejében ki nem fizetett sorsjegyek semmi jogot nem biztosítanak, a főelárusítónak azonban kárt okoznak, ha azokat nem kapják vissza.

DEBRECENBEN LEGNAGYOBB
LEGSZERENCSESEBB

Buray Sándor

m. kir. osztályosorsjáték főelárusítása
Ferenc József út 14.

sat nem találunk, akkor kénytelenek leszünk találmányunkat értékesíteni. Azonban elsősorban Magyarországon szeretnénk találmányunkat elhelyezni, mert a magyar gazdáknak nagy segítségére lehetnénk vele. Ha azonban nem sikerül helyföldön értékesíteni, akkor külföldnek adjuk el.

Azt hisszük, hogy szántó-vetőgép jelentőségét nem kell részletesen megmagyarázni. — Mindenki tisztában van vele, hogy a gép alkalmazásával 50 százalékos időt lehet megtakarítani, de az idő megtakarításán kívül mind az embernek, mind az állatok felérvé ideig kell dolgozni. Márpedig ha ezzel a géppel időt és erőt lehet megtakarítani, életképes találmányunk tartjuk. (...és)

Jelentkezett az eltűnt nyíregyházi OTI főorvos

Pár nappal ezelőtt érdekes felhívás jelent meg a hivatalos lapban. Az OTI igazgatósága tette közzé a hírdelést és abban felszólította dr. Thury Lajos 56 éves OTI főorvost, hogy három napon belül jelentkezzen szolgálattétel-

re, mert különben elbocsátják az állásából. A felhívásból az is kiderült, hogy dr. Thury, aki az OTI nyíregyházi rendelőjét vezette, minden bejelentés nélkül eltávozott a városból és nem adott magáról életjelet.

A hivatalos lapban megjelent felszólítás után a főkapitányságon jelentkezett dr. Turay Sándor kúriai tanácselnök, aki előadta, hogy az eltűnt főorvos az ő fia és a család sem tud semmit az orvos sorsa felől és kéri, hogy a rendőrség indítson nyomozást a rejtélyes eltűnés ügyében.

Tegnap délelőtt azután megdöbbent a rejtély. A főkapitányság orvosi hivatalában megjelent az eltűnt főorvos hozzátartozói kíséretében. Kérte, hogy vizsgálják meg, mert az utóbbi időben súlyos idegbaj tünetei mutatkoznak nála. A főorvosi hivatal megállapította, hogy dr. Thury Lajos tényleg súlyos idegbajban szenved és ezért úgy inézkedtek, — hogy a Lipótmezőn egy külön szobában vegyék orvosi kezelés alá. Erről az OTI igazgatóságát is értesítették.

MA ELŐSZÖR
a legbrilliansabb COLBERT vigjáték

Nem vagyok senkié

Főszereplők:

CLAUDETTE COLBERT
FRED MAC MURRAY és ROBERT YOUNG

HUNGÁRIA
filmszínházban ■ Előadások 5, 7, 9-kor

Turista-előadások a Déri muzeumban

A Magyar Turista Egyesület Debreceni Osztálya az 1936-37. évi télén turista tárgyú vetített képes előadásorozatát rendez a Déri-múzeum előadótermében. — Az előadások mindenkor hétfőn délután 6 órakor kezdődnek. — Az előadások sorrendje a következő:

1936 október 19-én Dr. Nagy János ügyvéd, az osztály alelnöke: „A Bakony.”; 1936 november 9-én Szabó Zsigmond osztálytag: „A Hegyalja és a Magyar Kálvária.”; 1936 december 7-én a Tiszántúli Madárvédő Egyesülettel közös rendezésben dr. Nagy Jenő gimn. tanár, a Madárvédő Egyesület ügyv. alelnöke: „Az erdő madárvilágának és énekének bemutatása vetített képekről és természetfű hanglemezekről.”; 1937 január 4-én Jakucs Istvánné választmányi tag: „Déli-Németországi képek.”; 1937 február 1-én a Miskolci Idegenforgalmi Hivatal titkára: „A Bükkről.”; 1937 április 5-én Debreceni Gyula Afrikautazó, volt német keletafrikai gyarmati tiszt, Karavánutazás a tropikus Afrika belsejében. Eredeti felvételű vetített képekkel kísérve az egész előadást. — Az előadásorozat esetleg még bővül. — Belépődíj nincs. — Karácsonyi szegénységjelzési alapra 20 fillért kérünk minden előadásra, ez az egész előadásorozatra 1 pengővel megváltható. — Jegyek elővételben Kékényesy Katalin jegyzőnél, Szeremley Ilka pénztárnál és előadás előtt a pénztárnál kaphatók. — Ezekre az előadásokra a tagokat és az érdeklődőket ezúton is meghívja az elnökség.

— **Evangélikus biblióra.** Ma este öt órakor az evangélikus egyház tanácstermében biblióra lesz, melyen Pass László alesperes-lelkész, th. esperes fog bibliamagyarizatot tartani Márk ev. alapján Jézus Krisztus jelleméről.

Vetített képes előadás a berlini világbajnoki versenyekről s Németország nagyobb városairól

Még mindenkinek élénk emlékezetében élnek a berlini világbajnoki versenyek, amikor izgulva hallgattuk a rádióközvetítéseket s a legújabb és újabb eredményeket, amelyek nagyon sok győzelmiünkről számoltak be, hisz Németország és Amerika mögött a harmadik helyen végeztünk, megelőzve világnemzeteket.

Ezekről a rendkívül izgalmas világbajnoki versenyekről mutat be szerdán délután 4, fél 6 és 7 órai kezdettel a Déri-múzeumban a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club megbízásából Hadházy Dezső testnevelési tanár mintegy 200 képet, amelyeken látni fogjuk a fátyla-stafétának Olympiából való elindulásától az

olympiai játékok befejezéséig az egyes versenyágak legszebb jeleneteit, a győztesek megkoszorúzását, ünneplését stb., látni fogjuk a sporttelep egyes küzdőhelyeit s az olympiai falut stb., ami még azok előtt is újszerű lesz, akik ki voltak, mert a műsor túlszűfolttsága miatt nem lehetett sok mindent megnézni. De ezenkívül közel 100 képet látunk még a zászlódíszbe állított Berlin, valamint Hamburg, Lipcse, Drezda és Nürnberg városokról, amelynek megtekintésére érverseny műsorok elővételben az Idegenforgalmi Irodában (Gambrinus-átjáró), vagy a helyszínen 10-50 fillérért váltak.

Molnár Ferenc rendőrtörzs-örmmester hőstettének epilógusa a debreceni törvényszéken

Részletesen megírta annak idején a Debreceni Ujság—Hajdúföld azt az utcai jelenetet, amelyet egy megvadult méniepléi ló idézett elő s amelynek szenvedő hőse volt Molnár Ferenc rendőrtörzsörmmester.

Fischer Gyula lókupec két kismustrált mént vásárolt a ménitepen és azokat Budapestre akarta szállítani. Az egyik ló már a Piac-utcán megvadult, de azt sikerült nagynehezen megfékezni. A másik paripa azonban tovább is végigrobogott az utcán, lerázva magáról az öt vezető két embert és vad vágatásban száguldott le a Hunyadi-utcán, majd befordult a Deák Ferenc-utcába. Ott az egyik embert, akinek gondjaira volt bízva, hirtelen a fal mellé szorította és félő volt, hogy agyon is nyomja a szerencsétlen embert. Közben a járó-

kelők, főleg gyermekek egész tömege csődült össze.

Molnár Ferenc rendőrtörzsörmmester, aki azon a környéken éppen örszemes szolgálatot teljesített, észrevette az esetet és oda-sietett. Láta, hogy a helyzet fenyegető, a megvadult ló bármelyik pillanatban kitörhet ismét s erre megpróbálkozott a fekete paripa megfékezésével. Ez azonban csak nagyon nehezen ment, végre is hurkot akart kötni a ló orrára, amitől a paripa még jobban megriadt, felkapta a rendőrt, felemelte a levegőbe, majd a nyakával lecsapta a földre. A rendőr olyan szerencsétlenül esett, hogy a vállperce kifimodott. Súlyos sérülésével bebeszállították a klinikára.

Az ügyvel kapcsolatban tegnap tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken a dr. To-

kay Gyula elnöklete alatt működő büntetőtanács. Az ügyészség Fischer Gyula lókupecet ugyanis gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségével vádolta, mert a vad szerint nem járt el kellő gondossággal, amikor a megvett két méniepléi lovat nem a kellő óvatossággal szállította. A tárgyaláson Fischer azzal védekezett, hogy ő kipróbált és megbízható ebeket alkalmazott s nem az ő hibája, hogy a baleset megtörtént. Kihallgatta a törvényszék magát Molnár Ferenc rendőrtörzsörmmestert is. A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék felmentette Fischer Gyulát a vádalól. A felmentő ítélet jogerős.

W. S. Van Dyke a filmoperettéről

W. S. Van Dyke, aki kétségtelenül a ma élő filmrendezők legnagyobbjai közé tartozik és eddigi legnagyobb sikereit exotikus filmjeivel, drámáival és bravúr-filmjeivel aratta, most filmoperettet rendezett. A ROSE MARIE című világot bejárt amerikai operettet vitte filmre, a főszerepben a legszebb hangú filmprimadonnával: Jeanette MacDonaldal és az amerikai csodabarabárral: Nelson Eddyyel. Ebből az alkalomból a filmoperett műfajáról a következőket mondotta a newyorki Variety munkatársának: Filmoperett és filmoperetta között épen olyan különbség van, mint film és film között. Ez a szó csak a műfaj és nem a műőség meghatározása. A filmoperett, ha sablon, régi romantikus recept szerinti mesét hoz, nem érdemi meg a rendező odaadását és fáradságát. A Rose Marie azonban dráma, melyben élő, hús-vérből való emberek mozognak, izgalmak és fordulatok kergetik egymást és nem a színpadok között, hanem a szabad ég alatt pereg le a mese legnagyobb része. A Rose Marie nem operett, hanem új műfaj: zenés dráma. Ezért mertem hozzányulni és ezért várom tőle mindenütt a világon a legnagyobb sikert, amelyet elősegít az is, hogy olyan főszereplői vannak, mint a gyönyörű hangú és művészi játéku Jeanette MacDonald és hangban, játékban méltó partnere, Nelson Eddy.



Írta: **BENYOVSZKY PAL**

(7)

Most újabb dulakodás zaját hallottam. Óvatosan kikémleltem az ablakon s ekkor láttam, hogy a holdvilág fényénél egy hatalmas ember két rendőrünkkel dulakodik. A zajra többen is előjöttek s együttes erővel megkötözték a kiálló férfit. Bár meleg augusztusi éjszaka volt, én reszeltem az izgalomtól. Már éppen be akartam bujni az ágyba, amikor apám hangját hallottam: — Mi történik itt? — Az egyik rendőr lihegve jelentette: — Kacor Menyhértet tettük ártalmatlanná. Egész este a tetőn kódorgott és a csősz akkor vette észre, amikor be akart mászni az elhagyott jégverembe. — Mit kerestél a jégveremben? — kérdezte apám kemény hangon. — Értelmellen morgás volt a válasz. Én legalább nem értettem, de utána apám izgatottan kérdezte: — Mit mondtál?... A barátodat?... Miféle barátodat?... — Azt nem tudom — morogta Kacor Menyhért.

Most Pethő Emil hangját hallottam:

Ez az ember tökrészeg. — Tegyétek éjszakára zár alá, holnap majd kihallgatom — parancsolta édesapám. — Nehány perc múlva apámék bejöttek a házba. Én a paplan alá bujtam s úgy tettem, mintha aludnék. Anyám bejött a mi szobánkba, de nem árultam el magam. Éreztem, hogy megigazítja rajtam a takarót, aztán átment az ebédlőbe. Az ajtót kissé nyitva hagyta s behallottam apám szavait: — Úgy látszik, kezd a rejtély kibogozódni. — Vagy még jobban összekuszálódni — jegyezte meg Emil bácsi.

V. FEJEZET.

VALAKI ÉRDEKLŐDIK.

Reggel holtfáradtan ébredtem. Bátyám magához vette főbortpuskáját és hívott, hogy menjek vele verébet vadászni, de én inkább olvasni akartam. Öreg diványunk aljából kicsentem egy regényt. A címe „Drakula” volt. Annnyira benne éltem a kalandokban, hogy szinte lélegzet nélkül olvastam a rémes történetet a vámpir-emberről. Az izgalomtól hol fáztam, hol kigyultam a forróságtól. Izgalomban nem vettem észre, hogy anyám áll előttem.

— Hát te meg mit olvasol? — kérdezte feddő hangon.

Csak dadogni tudtam s megpróbáltam a regényt elrejtteni, de hiába. Anyám elvette tőlem a regényt és szigorúan szólt rám:

— Nem megmondtam neked, hogy ez nem gyermekeknek való regény?... Éppen elég volt már az izgalmaiból. Most gyere ebédelni.

Bűnbánóan ültem le az asztalhoz. Ebéd közben apám elővett egy újságot és szemrehányóan mondta:

— Kár volt megengedni, hogy az újságíró kifagassa Pétert.

— Én nem adtam rá engedélyt, de Péternek eljárt a szája — mentegetőzött édesanyám.

Emil bácsi nevetett.

— Az újságíróval mindig számolni kell, ha ilyen szenzációs gyilkosság történik.

— Jó, jó, azonban annyi mindentféle zagvaságot ad a fiú szájába, hogy annak tizedrésze sem fedi a valóságot.

Én elkéseredve kanalaztam a levest, de azért egy kicsit büszke voltam, amiért belekerültem az újságba. A pecsenyénél kissé engedett a komor hangulat s anyám megkérdezte:

— Jutottatok valamire? Mi történt Kacor Menyhérttel?

Apám gondterhesen felelte:

— Ez az ember egy verekedős, részeses duhaj. Ismerem régebből. Azt állítja, hogy a nyáron többször találkozott egy idegennel, aki igen barátságos volt hozzá. Minden alkalommal pálinkát fizetett neki... A dolog nagyon zavaros. Az idegen nevét nem tudja, de legutóbbi találkozásuk alkalmával abban egyeztek meg, hogy augusztus végén az elhagyott jégveremben randevűznek. A dátum tegnap estére volt kitűzve. Kacor azt állítja, hogy az idegen valami nagyon fontos megbízást akart neki adni.

— Hátha csak menteni akarja magát ezzel a mesével — jegyezte meg Emil.

(Folyt. köv.)

Hírek

1936 október 14., Szerda.
 Prot.: Helén. Kath.: Kallist p.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap” Tolnay Imre, Piac-u. 1. Piac- és Halvan-u. sarok. Telefon 27-73. — „Mura-közy” Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-utca sarok. Telefon 13-30. — Aranyegyszarvú, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. Telefon 34-96. — „Arany János”, Bozóky György, Csapó-u. 66., csapóutcai kanyar. Telefon 11-78. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, vámospécsi-út 16. Telefon 13-83.



A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban az ország legnagyobb részén ma a felhőzet csökkenése folytán a hőmérséklet emelkedett s a déli órákban elérte a 12-13 fokot. Esőt nem jelentettek. A hó a magasabb hegyeken tovább olvad.

PROGNÓZIS: Felhősebb idő, egyes helyeken inkább csak az északi határszelen eső. Mérsékelt nyugati szél, fagy csak a déli megyékben valószínű, a nappali hőmérséklet alig változik.

— A kir. ítélőtábla elnöke Miskolcon. Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök a miskolci kir. törvényszék ügymenetének és ügyvitelének megvizsgálása céljából, dr. Csernátony Lajos elnöki titkár kíséretében tegnap délután Miskolcra utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan mintegy 10-12 napon át lesz hivatalától távol.

— **Urvasorai előkészítő istentiszteletek a Kistemplomban.** — A debreceni református egyház Piac-utcai egyházzsúza a reánk jövő héten, október 17-25-ig a Kistemplomban minden délután öt órakor urvasorai előkészítő istentiszteletet tart. Az Urvasora-össztés október 25-én, vasárnap lesz és pedig a Reformáció emlékére, úgyhogy a jelzett sorozat a Reformáció tárgykörével és urvasorai előkészítéssel fog foglalkozni.

— **A Kossuth-utcai egyházzsúza közönségi bibliköre** ma délután öt órakor tartja biblikóráját a Kossuth-utca 52. szám alatt.

— **A református egyház misszió bizottságának ülése.** A debreceni református egyház misszió bizottsága pénteken délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart, amelynek napirendjén az 1936-37 évi munkaprogramja szerepel és az egyes egyházzsúzaktól beérkezett jelentések egyesítése. Ez a misszió bizottság van hivatalos arra, hogy a debreceni egyház lelki ügyeit irányítsa és a lelkiek iránti érdeklődést a hívekben ébren tartsa.

— **A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia Ifjusági Egyesülete** október hó 17-én, (szombaton) este pontosan 9 órai kezdettel a Gazdasági Akadémiai Hallgatók Kaszinójának összes termeiben (Pallagpusztán) rendezi ismerkedési estjét. — Büffé, hideg és meleg vacsora. Kötelező ruhaférfi díj: 1.20 P. Megjelenés sötét utcai ruhában. Villamos indul a Nagyalomástól (3-as) 20 óra 5 perckor. Nagyerdő Vígadótól 20 óra 25 perckor. Az asztalfoglalást kérjük előre bejelenteni.

A megsebesített nyúl „bosszúja”

Menekülés közben ráugrott a puskára, amely megsebesítette az egyik hajtót

A vadászok életéből már sok minden érdekes, hihető és hihetetlen esetet hallottunk, de olyan furesaság még soha sem történt, mint Bagamérban, ahol a nyúl lölte meg vadászfegyverrel a hajtólegényt! Hihetetlennek hangzik, de hogy megtörtént, mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy a bűnös a bíróság elé került. Nem a nyúl, hanem a puska gazdája, a vadász. Ekként történt a fantasztikus eset:

A múlt év október hatodikán Szücs Sándor bagaméri kereskedő elindult vadászatra a község határába. Vele ment Vecsei Sándor hajtólegény is. Szücs mindenáron nyulat akart löni s amikor felpattant előtte egy fapsifüles, kétesövű fegyverét célzásra emelte és lött. A nyúl hatot bukfenezett, majd visítva vonaglott a földön. Szücs erre odaszaladt, puskáját is hátrahagyva és nyakon fogta a nyulat, amely ugyancsak rugkapálódzott a kezei között. Még a farkát is megfogta és úgy cipelte a jól megtermett mezei vadat a puskájához. Ott volt már ekkor Vecsei Sándor is.

Szücs addig szorongatta a sívalkódó nyulat, míg az végső

kétségbeesésében kiszakította magát a vadász kezei közül, de úgy, hogy még a farka is Szücs kezében maradt. A nyúl mindezek után ráugrott a földön heverő puskára, amelynek másik ravasza is fel volt húzva. A ravasz lekatlant, a fegyver dörrent. Vecsei Sándor nagyot sikoltott és elvágódott, a nyúl pedig farkavesztetten elrohant. Száz métert száguldott a tarlón, végül kimmúlt.

Vecseinek a sörétek a lábába hatáltak és súlyos sérülést szenvedett. A különös vadászkaland ügye a debreceni törvényszék dr. Tokay-tanácsa elé került. A tegnapi főtárgyaláson Szücs részben beismerő vallomást tett, Vecsei Sándor pedig terhelően vallott. Végül is a törvényszék Szücs Sándort gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt ötven pengő pénzbüntetésre ítélte, de az enyhítő körülményekre való tekintettel az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet indoklásában megállapította a törvényszék hivatalosan is, hogy bár a fegyvert nem Szücs, hanem a nyúl sütötte el, a gondatlanság és felelősség mégis a vadászt terheli, mert a fegyvert felhúzott ravasszal hagyta maga mögött. Az ítélet jogerős.

— Magyar nótákat zongorázni megtanulhat legrovidebb idő alatt. Tanfolyam kezdődik nov. 1-én. — Akiknek némi előképzettségük van, jelentkezzenek. Kossuth-utca 39. I. em. udvari lépcső d. u. 2-3-ig. — Csoportórák nagyon kedvező tandíj mellett. Mindenki megtanulja a kísérlet-szerkesztést.

— Szív- és idegbajoknál, vese- és cukorbetegknél, köszvényben és csúszban szenvedőknél az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz kitűnően beválik, mert a beleket alaposan kitisztítja, a gyomor és a máj működését előmozdítja, az emésztést és az anyagcserét pedig lényegesen megjavítja.

— **Fantasztikus tervek a gépműber tökéletesítésére.** A robot lesz-e a világ ura? Erre a kérdésre ad választ az a rendkívül érdekes cikk, amely a gépműber tökéletesítéséről szól és amely Tolnai Világlapjában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül számtalan pompás riportot, cikket és közel száz kifőrdő képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. — Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

— **Megmérgezte magát egy színésznő, aki szerelmes a színpadi szerzőbe.** Kedden reggel fél 5 óra tájban a Dohány-utca és az Erzsébet-körút sarkán az őrszemes rendőr sápadt, eszméletlen leányt talált a padon. A feltűnően esnős leány irataiból kiderült, hogy Kökény Izabella színésznő lett öngyilkos. A mentők az eszméletlen leányt, aki ismeretlen méreggel mérgezte meg magát, a Rókusba szállították. — A fiatal színésznő édesanyja, özv. Kökény Sándorné az öngyilkossági kísérletről elmondotta, hogy lánya most már több mint egy éve van szerződés nélkül, azelőtt a Király Színházban kisebb-nagyobb szerepekben szép sikereket aratott. — Hétfőn este azzal búcsúzott, hogy egy barátját keresi fel, akinek a férje vidéken van és így az is lehetséges, hogy az éjszakát ott tölti. Ezért nem tűnt fel, hogy a leánya nem jött haza. — A Rókus-kórház egyik termében fekvő színésznő, aki a gyomormosás után már jobban érzi magát, sírva mondotta el, hogy egy színpadi szerzőbe szerelmes, aki tavaly debütált első darabjával az Andrássy-úti Színházban és az idén több színházban forják előadni darabját. Szerelmüket az utóbbi időben nézeteltérések rongtatták meg és miután az író napok óta nem jelentkezett, ezért határozta el magát az öngyilkosságra

Ajánlat.

Alulírott cég elhatározta, hogy mindenkinek, aki hitelképes, **6 HÓNAPI RÉSZLETFIZETÉS MELLETT** állunk rendelkezésére.

Fővárosi viszonylatban is óriási választékot tartunk férfi és fiú ruhákban és a korszerűen megállapított szabott ár **MINDEN DARABON LEMEZPECSÉTTTEL VAN RÖGZÍTVE** úgy, hogy a csalódás ki van zárva.

A 6 hónapi hitelt az **ELŐ-IRT SZABOTT ÁRAINKON** nyújtjuk, melyhez kezelési költség címén, vagy bármilyen más címén egy fillért sem számítunk hozzá. Semmiféle hitelszervezet tagjai nem vagyunk.

Kérjen hiteligenlyési lapot személyesen, postán vagy telefonon.

Nehéz a tél. Jól ruházkodni gondot ad. Ezt a gondot óhajtjuk megszüntetni fenti ajánlatunkkal. Jöjjön mielőbb, ne várja be a torlódást és már egy próbavásárlás is meg fogja győzni, hogy cégünkben, mely **54 ÉVE FO-GALOM ÉS GARANCIA**, nem fog csalódni.

Teljes tisztelettel:

GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA

Férfi ruha nagyáruház
 Finom úri-szabóság

KISTEMPLOM MELLETT
 Telefon: 29-28.

— **A nőegyleti bridge** ma este 9 órakor kezdődik az Ujságírók Clubjának termeiben. A rendezőség kéri a közönség bridgező, rólműz tagjait, hogy minél számosabban jelenjenek meg, mert a kártyahasználati pénz egy része jótékony célra megy. Piac-utca 26. I. e. (Bejárati a bőrdöszület mellett).

— **Székelési zavarok,** vastagbélhurut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén s általános rosszszüllet esetén a rendkívüli enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és a bélesztorna tartalmát gyorsan kitűrti, a bélirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

— **Ma van a Kollégiumi Diákszövetség október havi összejövetele** az Angol Királynő zöldtermében. Este 6 órakor jönnek össze barátságos időtöltésre a Kollégium öreg diákjai, hogy a régi idők emlékeit felújítva, kellemesen töltsenek el néhány órát. Ezen összejövetelen ismerteti Debrecen nagyjait Bökényi Dániel ny. igazgatótanító. A Kollégium alapítványait Jakucs István kollégiumi igazgató. A Régi Diákéletet — készülő regényének egy részletét olvassa fel — vúzolja és jellemzi dr. Nagy Sándor vallástanárt. Csobán Endre főlevéltáros diáknekedotákkal szórakoztatja a megjelenő diáktársakat. Diákveit újítja fel Biky Gábor vallástanárt. Előadnak még: vitéz Huszár Endre alesperes, vitéz dr. Csányi Adorján polg. isk. igazgató, H. Nagy Lajos ny. igazgatótanító. Ezen estély örömet minél több diáktestvérünkkel szeretnénk megosztani és ezért szeretettel hívunk meg és várunk minden diáktestvért!



Elhunyt földbirtokos. Résztvétel vettük a hírt, hogy tóti Poroszlai Albert hajdúhadházi földbirtokos 82 éves korában, hosszas betegeskedés után elhunyt. Poroszlai Albert köztiszteletben és közszeretettel álló földbirtokos volt, igazi példaképe a gerinces magyar embernek. Az elhunytban dr. Poroszlai Ferenc édesatyját gyászolja. — A temetés szerdán délután 3 órakor lesz Hajdúhadházon. A temetést Gebauer temetési vállalat rendezi.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

— **Fertőzés következtében meghalt egy kéthetes gyermek.** Különös szerencsétlenség történt tegnap Vámospécs közszékhelyén. Fagyó Eszter nevű nő két héttel ezelőtti fiúgyermeknek adott életet. A gyermeket meg is keresztelték Lajos névre. Két hét múlva a kisfiú görésösen rángatózni kezdett és az anyja ekkor sem hívott hozzá orvost és a kisfiú tegnap éjszaka kiszívódott. Az orvosi megállapítások szerint a gyermek halálát köldökzsinór-fertőzés idézte elő. — A debreceni királyi ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását, mert a jelek szerint gondatlanság látszik fennforogni.

— **Öngyilkos lett egy rákosbeteg.** Vajk János ötvenéves álmosdi gazdálkodó tegnap hajnalban felakasztotta magát a lakása padlásán. Az idős gazdálkodó állítólag azért követte el az öngyilkosságot, mert már hosszú ideje súlyos rákbetegségben szenvedett és nem bírta tovább a fájdalmakat. A debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— **Majmok a kávéházban.** Rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délbáb az idomított majmokról, amelyek még kávéházakba is járnak. A népszerű színházi képeslap remek illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos színdarabot, novellákat, pompás színházi beszámolókat, pletykákat. — Nagyszerű filmrovatot és több mint száz képet közöl. A százoldalas Délbáb egy száma 20 fillér.

— **Szörmeárúkat olcsón; gyermekbundát 20 pengőtől, lengyel bundát 40 pengőtől vásárolhat**
Barkó Márton szüemester utódainál, Színház átjáróban.

— **Peronjeggyel a halálba!** Bajáról jelentik: Mikor Szabadkán tegnap reggel 7 órakor befutott a zombor-szabadkai személyvonat, az állomáson várakozó utastömegből hirtelen kivált Praics Mikó szabadkai esperes-plébános, a bácskai bunyevácok vezére és a vonat elé dobta magát. A mozdonyvezető hiába fékezett, a kerekek darabokra tépték a görögkeleti esperes-plébánost. Praics Mikó reggel 6 órakor a szabadkai görögkeleti templomban misét mondott, majd utána kisetett az állomásra, ahol perronjegyet váltott s néhány percig várt az utastömegben, majd elkívte a borzalmas öngyilkosságot. Zsebében nem találtak semmiféle búcsúlevelet. Családja nem tudott semmit, hogy mire készül az 53 éves pap, aki az utóbbi hetekben nyugtalanul viselkedett és sokat panaszkodott, hogy az idegei nagyon megromlottak.

A kölni kerületi bírósági elnök elismeréssel nyilatkozott a debreceni vadászklubjáról

A vizsla vadászverseny eredményei

Debrecenben október 11-én tartották meg a vizsla vadászversenyt a debreceni Vadászklub területén. A verseny részletes eredményeit az alábbiakban közöljük.

I. Magyar vizslák csoportja: I. díj. Lassányi József „Böngér” nevű szukája 123 ponttal, nyerte az id. dr. Magoss György vándordíját és a debreceni Vadászklub díját. Vezette a tulajdonos. II. díj. Báró Ambrozy-uradalom „Urfi” nevű kanja 105 ponttal, nyerte az OVC 20 pengő hivatásos vezetői díját. Vezette Ács János vadász. III. díj. Csűrös Gyula „Dendi” nevű kanja 95 ponttal, nyerte dr. Kreiker Aladár díszdíját. Vezette a tulajdonos. III. díj. Klár István „Dsin” nevű kanja 66 ponttal, nyerte a Magyar Vadászok Országos Szövetségének díját. Vezette a tulajdonos.

Fiatall vizslák: II. díj. Kölesei Kende Mihály „Zsoka” nevű szukája 78 ponttal, nyerte dr. Loessl János díját. Vezette a tulajdonos. II. díj. Kammer György „Csitt” nevű kanja 74 ponttal, nyerte az OVC 10 pengő hivatásos díját. Vezette Katona Sándor. III. díj. Kammer Hugó „Makk” nevű kanja 70 ponttal. Vezette Katona Sándor. Vezető bíró: Bába Károly. Bírók: Juhász Géza, Hetényi Gyula.

II. Angol vizslák csoportja: I. díj. Dr. Maár György „Bátor” nevű setter kanja 114 ponttal, nyerte az OVC debreceni körzet díját. Vezette a tulajdonos. II. díj. Dr. Kreiker Aladár „Bea” nevű pointer szukája 110 ponttal, nyerte az OVC díját. Vezette a tulajdonos.

Fiatall vizslák: I. díj. Dr. Miklós Andor „Myra” nevű pointer szukája (9 hó-

napos) 98 és fél ponttal, nyerte dr. Kreiker Aladár díszdíját. Vezette a tulajdonos. II. díj. Dr. Kreiker Aladár „Fory” nevű pointer kanja 84 és fél ponttal, nyerte a Polgári Lovász Egyesület díját. Vezette a tulajdonos. Vezető bíró: dr. Kiss Ferenc. Bírók: Dr. Imre Gábor, Sívágyó József. Gyakorló bíró: Makoldy Viktor.

III. Német vizslák csoportja: I. díj. Dr. Maár György „Ördög” nevű szálkás kanja 117 ponttal, nyerte a debreceni Vadászklub vándordíját (végleg megnyerte). Vezette a tulajdonos. II. díj. Rott Kálmán „Bipp” nevű sima kanja 94 ponttal, nyerte az OVC hivatásos vezetői díját, 10 pengőt. Vezette Devolvoszky János.

Fiatall vizslák: I. díj. Csűrös Gyula „Léda” nevű sima szőrű szukája 115 ponttal, nyerte a debreceni Városi Takarékpénztár díját. Vezette a tulajdonos. II. díj. Kiss Imre „Hexe” nevű sima szőrű szukája 87 ponttal, nyerte a Polgári Lovász Egyesület díját. Vezette a tulajdonos. III. díj. Dr. Nagy Jenő „Assy” nevű sima szőrű szukája 66 ponttal. Vezette Devolvoszky János. Vezető bíró: Koudor János. Bírók: dr. Heinz Conzen Köln, Popovits Gyula.

A bírók között szerepelt dr. Heinz Conzen, a kölni kerületi bíróság elnöke, országos nevű vadász és vizslás, aki meglepetés- és elismerésnek adott kifejezést a vizslák és legfőképpen a magyar vizslák kitűnő szerepléséért, valamint a tapasztalt magasfokú vadászati kultúra felé.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Demján József műszerész s. fiú József. Molnár László képesített gazda. fiú László. Vajda Gergely borbély s. leány Katalin. Veres Gyula borbély s. leány Katalin. Nagy Rudolf m. tisztv. leány Zsófia. Jánosi István cipész s. leány Irén. Olajos Sándor kocsi, fiú Sándor. Kovács Márton szabó m. fiú Márton. Berger Ernő gazdálk. fiú János és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Hajdu Mária ref. 18 éves. Tömös u. 3. Nagy Zoltán ref. 13 hó. Nagy Ista. Tinku János r. kath. 56 éves. Tegez u. 44. Kiss Sándor ref. 18 hó. Halap 57. Zilahi János g. kath. 1 hó. Bánk 43. Nagy Erzsébet ref. 1 hó. Kunhalom u. 36. Schneberger Hermina r. kath. 23 éves. Püspökladány.

— **Lelkes reménykedéssel vesznek részt sokan ismét abban a lehetőségben, amit az új Osztálysorsjáték nyújt.** Akinek sorsjegye van, alapos a kilátása, hogy egy kis befektetés árán nagy vagyonra tehet szert. Hol nyerhet ma 10, 20, 25, 35, 40, 45, 50, 55, 70, 100, 300 vagy 400 ezer pengő? Az új megjavított m. kir. Osztálysorsjáték módot, alkalmat ad, hogy kisebb-nagyobb nyereségben részesüljön bárki, mert mindenkinek és az összes sorsjegyeknek egyforma a nyereséi esélye. Az új sorsjáték húzása október 17-én kezdődik. Az elsőosztályú sorsjegyek hivatalos ára: egy egész = 28, egy fél = 14, egy negyed = 7, egy nyolcad = 3 és fél pengő az összes főarúsítónál.

— **A bölcsészettanhallgatók „Árpád” B. E.-nek, kérelme a szülőkhöz.** A debreceni bölcsészettanhallgatók „Árpád” Bajtársi Egyesülete kéri a szülőket, hogy gyermekeik korrepetálására házi tanítók és nevelők ügyében az Egyesülethez forduljanak. Annnyival is inkább, mivel az Egyesületnek az okleveles tanárok és tanárjelöltek közül a legkiválóbb tanárok állanak rendelkezésére. — Ezenkívül bajtársaink vállalkoznak érettségi-, magán-, javító- és különbözeti vizsgákra való jutányos előkészítésére. Postacím: „Árpád” B. E. Debrecen, Központi Egyetem.

Szövetcsalókat fogott el a debreceni rendőrség

Napokkal ezelőtt több feljelentés érkezett a debreceni rendőrségre ismeretlen tettesek ellen, akik hiszékeny emberek körében párpengő értékű szöveteket 50-60 pengős árban adták el. A rendőrség a nyomozás során elfogta a tetteseket Weiszberger László és Fruchter József budapesti lakosok személyében. A vakmerő szelvényesek a „Frohner” szállóban ültették fel tanyájukat és innen indultak körútjukra Debrecenben és a környező községekben. A károsultak között egy debreceni úri család is szerepel. — Fruchter és Weiszberger ellen megindult a bünyvádi eljárás.



— **Szabolcs vármegye alispánja: dr. Borbély Sándor.** Szabolcs vármegye törvényhatsági bizottságának közgyűlése, 78 szótöbbséggel, alispánvá választotta dr. Borbély Sándort.

— **F. Varga Lajos ny. nagyrábél lelkész Debrecenbe költözött.** F. Varga Lajos, a debreceni református egyházmegye volt esperese, — mint ismeretes, — május 1-ével nyugalmába vonult. A nagyrábél gyülekezetétől szeptember 27-én búcsúzott el megható ünnepség keretében és már mint nyugalmazott lelkész Debrecenbe költözött. — F. Varga Lajos tizenöt esztendőig volt a debreceni egyházmegye esperese.

— **A nyomdász-könyvkötő szakosztály október 14-én, szerdán este 7 órai kezdettel, az ipartestület tanácstermében ülést tart.** Tárgy: Munkaidő-ellenőrzés és egyéb fontos ügyek. Az ülés fontos voltára tekintettel, a szakosztály tagjainak feltétlenül és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

— **Huszonegy év után hazaérkezett a hadifogságból.** Abel József vecsési inaros 1914-ben vonult be katonának, majd az orosz harcokban hadifogságba esett. Most, 21 évi hadifogság után hazaérkezett. Elmondotta, hogy sok magyar hadifogoly él még Szovjetországhoz, aki haza szeretne jönni.

— **Leesett a szekérről és eltörte karját.** Súlyos szerencsétlenség történt kedden délután a Rigó-utca 30. szám alatti ház előtt. Takács Róza 23 éves napszámos, Rigó-utca 28. szám alatti lakos kedden délután átment a Rigó-utca 20. szám alatti házba Papp Lajosné lakására, ahol káposztát segített felrakni egy szekérré. Amikor a szekér már teljesen tele volt és megindultak a lovak, Takács Róza leesett a szekérről. Esés közben alkartörést szenvedett. Azonnal kihívták a mentőket, akik első segélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol felvették ápolásra. Állapota súlyos.

— **Szerelmes lett Bugacba egy olasz őrnagy, megtanult magyarul.** Kecskeméti jeleltik: Még az 1933-ban hónapokat töltött Magyarországon R. Cena olasz őrnagy, aki akkor a római katonai törvényszék elnökének titkára volt. Az olasz őrnagy anyyira megszerette Magyarországot és a magyarokat, hogy egy bugaci kiránduláskor megfogadta: megtanul magyarul. Azóta szorgalmasan tanul, tízéves kisfiút is tanítja, bár közben olyan elfoglaltsága akadt, amely más ember számára lehetetlenné tette volna a nyelvtanulást. Tudniillik háborúban volt, elejétől végig részt vett az abesszíniai hadjáratban. A háború befejeztével az asmarai katonai törvényszék hadbírója lett. Most levelezőlapot írt kecskeméti jóbarátjának, Szabó Lajos kamarai főtitkárnak, az első mondat, amit leírt, hibátlan magyarsággal így szólt: Kedves Barátom! Itt vagyok már négy hónap óta mint hadbíró a törvényszéknél... Cena őrnagy alig várja, hogy újból Magyarországra jöhessen barátai látogatására.

Párisi Psycho
gra'ológus és csillagász
fogad mindennap (hétlé kivételével)
este 8 óráig
ROTHERMERE-U. 42.
(Hátul az udvarban)

— **Singer Gyula állami vizsgázott fővárosi fogász.** Budapestről, ahol 25 évig működött, Debrecenbe, Bethlen-utca 23. szám alá költözött, ahol a praksisát modern, higiénikus berendezéssel megkezdte. Olcsó árak mellett készíti a legmodernebb fogmunkákat. Vidékieknek soronkívül. Fogpótlásnál foghúzás díjtalan.

— **Kitépelt gyermekszív a sárban.** Újvidéken, a Zombori-úton borzalmas villamosgázolás történt. Két kislányka játszadozott a sínek között, mikor arra közeledett a villamos. — A leánykák menekülni akartak és az egyik gyermeket meglökte társnőjét, aki elvágódott a síneken s a villamos keresztülgázolt rajta. A gyermeket a kerekek borzalmasan összeszaggatták. Fejét széttrancsolták. Kitépelt tüdejét, szívét és a leszakított, kitépelt kis gyermekszív véresen elgurult a sárba... A nyomozás megállapította, hogy a villamos kis áldozta Frank Róza 11 éves leányka. Mikor édesanyja megtudta, hogy mi történt vele, öngyilkos akart lenni, majd ideggyörcsökhöz esett. Állapota súlyos.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Október 14-én, szerdán: Csárdás, C) bűbület.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

Háromórás szakadatlan szórakozást jelent a Csokonai-színháznak most műsoron futó, napról-napra elmélyülőbb és folytonosan növekvő sikerű slágeroperettje, a

Csárdás

A pompás előadás tele van lendülettel vidámsággal, behelzhető melódikus és ritmikus friss énekszámokkal, remek táncok sorozatával, a ragyogó kiállítás pedig este-ről-estére elragadja a közönséget.

Jurik Ica a nagy szubrettprimadonnaszerepben megvesztegetően kedves, **Jurik Julesi** akrobatikus táncai eseményszámba mennek, — **Szilassy László**, az új bonviván és **Sármassy Miklós** férfias alakításai színesek, érdekesek, a humorról bőszesen gondoskodik **Sugár-Ihász** — **Herczeg-Balázs** pompás kvarsettje és **Szilágyi Zsóka**, **Mihályfi Rózsi** és **Szabó László** is kitűnő alakításokkal szolgálják a sikert. A

Csárdás

Ültetes, szingardag rendezése **Ihász Aladár** munkája. — A zenét **Kardos István** vezényli, akinek külön sikere van vokálteremtésével. — **Czudel Ferenc** akrobatikus szteppjét minden este tombolva ismételteti meg a közönség.

Csárdás-siker!



Szerdán: **Közkívánatra!** Jókai örökéletű regénye

„CIGÁNYBARÓ”.

Megelőzi:

„ROTSCHILD LEÁNYA”

Magyar vígjáték **Fenyvessy Éva** főszereplésével. Előadások: 7-9 órákor.

— **Átakart szökni a határon** — pörulljárt. **Szabó Ferenc** magyar állampolgár, battonyai lakos a magyar határmentén Romániába akart szökni. Szabó nem állt meg a határvörök felszólítására, mire azok utánaoltak és ballábán megsebesítették. Szabót kórházba szállították és felgyógyulása után hadbírósg ítélik felette.

— **Összesett a szőlőben és meghalt.** Hétfőn délután **Kapusi János** nyolcvanéves, hajdúböszörményi gazdálkodó kiment a szőlőjébe, — hogy ott a szüret iránt kiadja a rendelkezéseket. Alig ért a szőlőbe, amikor hirtelen összeesett és már halott volt. A kihívott orvos megállapította, hogy az öreg gazdálkodót szívizélhűtés ölte meg.

— **Bikaárverés.** Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező, részben a fürzsgulyából származó idősebb magyar bikák, október hó 19-én, hétfőn reggel 9 órákor a debreceni Baromvásártéren nyilvános árverésen eladásra kerülnek. — Gazdasági tanácsnok.

TESTEDZÉS

Hazaérkeztek a diadalmas debreceni lövészek

Szentmiklóssy János nyilatkozata a debreceni lövészek szerepléséről

Most érkeztek haza az országos cél-lövőhajóki versenyen résztvevő győztes debreceni céllövők. A kedvezően viszonyok közt is kitűnő eredményeket elért debreceni versenyzők szereplésével kapcsolatban **Szentmiklóssy János**, a DTE lövészesportjának vezetője nyilatkozott és többek közt ezeket mondotta: — A DTE lövészesportja, a debreceni **Simonyi Polgári Lovász Egyesület** csapata már két ízben, 1932-ben és tavaly is megnyerte az országos bajnokságot s így a lövés-zászló védője volt. A csapat az idén is a legnagyobb szorgalommal készült az őszi országos bajnoki versenyre, hogy bajnokságát megvédje. Időközben azonban a csapat egyik legjobb tagja **Debrecenből** eltávozott, mégpedig a verseny időpontja előtt, akkor, amikor már nem volt idő más versenyzővel való pótlásra, úgyhogy a csapat csak a DTE előnszékének határozott kívánságára indult a bajnoki küzdelmekben, amelyek során további kellemetlen meglepetések érték a csapatot. Ugyanis egyik legjobb tagját, **Pétery Jenőt** azzal az indoklással, hogy tényleges katonai szolgálattal

teljesít, nem engedték indulni, majd különböző jogtalan kifogásokat emeltek. Az így megcsontított csapat tagjain a legnagyobb elkeseredés lett úrrá, azonban **Szentmiklóssy** csapatkapitány buzdítására felülkerekedett a győzniakarás. Maga a csapatkapitány is, aki már két éve nem folytat lövgyakorlatot, beállt a csapathoz s országos viszonylatban is kitűnő eredményt ért el.

— Így vált lehetővé, hogy a DTE lövészei megvédték büszke országos bajnoki címüket s a csapat egyik kitűnő tagja, **Maxim Mihály**, a gazdasági akadémia adjunktusa pedig az egyéni országos bajnokság győztese lett. Részletes eredmény: nemzetközi céltáblán: bajnokcsapat **Debreceni Simonyi PLE**, 1340 körösség (**Maxim Mihály** 274, **Lóki Antal** 272, **Bodó Sándor** 269, **Szentmiklóssy János** 267, **Zsáry Árpád** 258). Ezek után — mondotta **Szentmiklóssy** csapatkapitány — jogosan kérhetjük, hogy illetékes ténycsoport ezt a nemzetvédelmi szempontból legfontosabb sportágat legalább olyan támogatásban részesítsék, mint a többi sportágat.

ELMARAD A BUDAI 11-BOCSKAY VASÁRNAPI MÉRKŐZÉS

Vasárnap a cseh-magyar mérkőzés miatt elhalasztották a bajnoki forduló mérkőzéseit. A **Bocskay** a **Budai 11-el** játszott volna, azonban a Szövetség nem engedélyezte a meccset, s így a jövő hét szerdáján kénytelen lejárni a mérkőzés.

A BOCSKAY KONDIÓEDZÉSE

A Bocskay csapata kedden délután a nagyerdői Stadionban könnyű kondíció-edzést tartott, amelyen **Teleki** kivételével minden játékos megjelent. **Opata Zoltán** edző a Phöbusz elleni mérkőzés tapasztalt hibáit igyekezett helyrehozni. A csapat kondíciója napról-napra javul és minden remény megvan arra, hogy **Opata** munkája a legközelebbi mérkőzésen már meg fog látszani.

MA LESZ

A VÁLOGATOTT KERET EDZÉSE

Vasárnap a magyar futball két fronton is megütközik a csehekkel. A nagy válogatott Prágóban játszik az **Europa Kupáért**, a B. válogatott mint **Budapest** csapata játszik **Prága** válogatottjával ellen.

Dietz szövetségi kapitány a mai triál után állítja össze mindkét csapatot. A keretbe a következő 26 játékost hívták meg: **Pálkás, Hóri, Seres, Szücs, Ko-**

csis, Vizeze, Zsengeller, Kállai, Fekete, Csikós, Weber, P. Szabó, Nemes, Szabó H., Polgár, Kutasi, Hámori, Sárosi dr., Lázár, Korányi, Toldi, Biró, Dudás, Cseh, Sas, Titkos. A **Bukarest** elleni csapat valószínűleg két helyen fog változni.

A MAGYAR FŐISKOLAI VÁLOGATOTT

28-ikán **Rómában** vendégszerepel. A mérkőzésre már összeállították a csapatot, amelyben helyet kapott a **DEAC** Magyarja is. Sajnos, a válogatott csapatnak nincsen módja együtt edzést tartani, ezt a hiányt azonban nagyban pótolja, hogy a válogatottban lévő játékosok már sokat játszottak együtt.

NEMES VÁLTOZATLANUL VEZET A DUGÓLÓVÓ LISTÁN

Nemes csak két gólt tudott rúgni a III. ker. FC-nek, előnye mégis nőtt egy góllal, mert **Toldi** csak egyet lőtt a **Budai** hádjába. **Toldi** egyébként már nincs egyedül a második helyen: **Gazdag**gal kell osztozkodnia.

13 dugós: **Nemes**. — 8 dugós: **Gazdag, Toldi**. — 7 dugós: **Cseh**. — 6 dugós: **Jászberényi, Böck, Szendrői, Titkos**. — 5 dugós: **Berez (Boeska), Kállai, Kisalag, Kovács L., Müller, Solti, Szabó (Haladás)**. — 4 dugós: **v. Ördög, Szebelgyi IV., Tátrai, Zsengeller**. — 3 dugós: **Berez (Szeged), Békó, Bibámi, Déri, Fenyvesi, Horváth (Nemzeti), Palotás (Budafok), Serényi, Teleki, Turay II., Törös (Elektromos)**.

lak 373 darab sertést. Az előző napi maradvány 141 darab volt. A vásár iránya és az árak változatlanok.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Felhajtás szarvasmarha 520, eladás 399. Felhajtás lo 206, eladás 93. Árak főcsúly kilogrammonként: jöminőségű vágomarha 48-60, közepes 38-48, silány 28-38, borjú 70-100, növendék marha 40-56, tinó, ökör 50-60 fillér. Fejős tehén 200-430, vágólo 50-110, silány igás lo 7-110, közepes igáslo 120-240, jó igáslo 25-360, kocsió 400 pengő felül darabonként. Irányzat: vonatott.

— **Közszemlén a közúti költségelőirányzat.** Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága 1937/1936. kb. V. sz. határozatával az 1937. évi közúti költségelőirányzatot elfogadta és megállapította. E közúti költségelőirányzatot az 1890. I. tc. 22. §-a alapján október hó 10. napjától kezdődőleg október 25. napjáig 15 napi időtartamra közszemlére helyeztem ki. Erről a város közönségét azzal értesitem, hogy a költségelőirányzatot a városi számvétség hivatalban (I. emelet, 16. sz. szoba) bárki megtekintheti és az ellen a közszemlére kitétel tartama alatt hozzám írásban beadandó felszólalással élhet. **Polgármester.**

KÖZGAZDASÁG

ELGYENGÜLT A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon ma nem volt egységes az irányzat. Eleinte itt is a jobb vélemény volt túlsúlyban és úgy a rozs, mint a tengeri emelkedő árfolyamok mellett eserült gazdát. A tőzsdei ké-sőbbi folyamán az irányzat elgyengült és lassú lemorzsolódás állott be, amely végeredményben olcsóbbodást eredményezett.

A BÚZA 15-20 FILLÉRREL JAVULT

A készáru piacon is eleve esedezett az üzlet, az irányzat azonban szilárd. A búza 2600 mázsa eladási árai alapján 15-20 fillérrel drágult. Búza: tiszavidéki 77 kg-os 17.40-17.60 78 kg-os 17.55-17.75, 79 kg-os 17.75-17.90, 80 kg-os 17.85-18.00, felsőtiszai 77 kg-os 17.25-17.50, 78 kg-os 17.40-17.65, 79 kg-os 17.60-17.80, 80 kg-os 17.70-17.90, duna-tiszaközi, fejemgyei és dunántúli 77 kg-os 17.15-17.90, 78 kg-os 17.30-17.45, 79 kg-os 17.50-17.60, 80 kg-os 17.60-17.70.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtot-

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

(Kivonat szöveg.)

Debrecen sz. kir. város hivatalainál az 1937. évben szükséges papír- és irodaszerek szállítására nyilvános versenytárgyalást hirdetek. A szükségeslet a következő:

1. 70.000 iv fehér famentes fogalmipapír (szabvány) 8.75 kg-os. 2. 100.000 iv szürke fogalmipapír (szabvány) 8.75 kg. 3. 50.000 iv vonalozott kis iv szabvány-papír 8.75 kg. 4. 18.000 iv vonalozott papír nagy iv, 5-ös nagyságú 15.50 kg. 5. 10.000 iv csomagoló papír superior szürke 63x95 cm. 50 kg. 6. 140.000 iv vékony frögéppapír simított (szabvány) 5 kg. 7. 120.000 iv vastag frögéppapír simított (szabvány) 6 kg. 8. 600 gomb, vékony szürke spárga 2/4 1/2 T. 100 gr. 9. 400 gomb, vastag szürke spárga 2/1 1/2 T. 100 gr. 10. 300 gomb, nemzeti színű varrocérna I dkg. 11. 300 liter fekete tonta (hordós), 12. 50 liter atracén tonta (literes) gyári töltés. 13. 40 liter színes (piros, kék és zöld) tonta literenként gyári tölt. 14. 70 üveg színes (piros, kék és zöld) tonta 132-es üvegekben. 15. 50.000 iv sokszorosító géphez szivőképes papír íves (szabvány) 8 kg. 16. 200.000 lap sokszorosító géphez szivőképes papírlap (szabvány) 4 kg. 17. 300 doboz stencil-papír (sokszorosító géphez) dobozonként 24 lap. 18. 90 doboz sokszorosító géphez fekete gépfejték 1/2 kg. 19. 40 üveg stencil-fluid corrigáló (kis üveg) cca 20 grammos. 20. 260 darab frögépszalag (13-16 és 16-25 mm-ig) bádogdobozban. 21. 360 doboz carbonpapír (frögéphez 100 lap dobozonként). 22. 20 doboz indigópapír Adrema soksz. géphez (100 lap). 23. 20 darab Adrema sokszorosító géphez szallag 110 mm. 24. 110 doboz kézfűrésű indigópapír (dobozonként 100 nagy iv). 25. 200 duc tentairon. 26. 100 duc színes tentairon.

Az írásbeli zárt ajánlatokat a város polgármesteréhez címezve, a városházán lévő (földszint, 8. sz.) közigazgatási iktatóhivatalban legkésőbb folyó évi november hó 7-ik napján, szombaton déli 12 óráig lehet benyújtani s a beérkezett ajánlatok ugyanazon napon délután fél 1 órákor fognak a városháza kistanácstermében felbontani.

Az ajánlat borítékját a következő felirattal kell ellátni: „Ajánlat Debrecen sz. kir. város hivatali 1937. évi papír- és irodaszerszükségletének szállítására”.

Bánatpénzül tartoznak az ajánlattevők az ajánlat szerinti értékek 2 (kettő) %-át az ajánlat benyújtásig készpénzben, vagy óvadékképes értékekben a város házipénztáránál letenni.

A részletes versenytárgyalási hirdetmény, a versenytárgyalási részletes feltételek, az ajánlati minta, költségvetési űrlap és a szükségeslet kimutatás megtekinthető a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál, a „HONSZ” debreceni csoportjánál, a városi I. fokú közigazgatási hatóságnál és a közigazgatási kiadói hivatalnál (városháza, földszint, 9. sz.) s utóbb nevezett helyen azok meg is szereshetők.

Debrecen, 1936 október hó 7. napján.

Dr. Kölesy Sándor polgármester

Felelős szerkesztő:

BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó:

ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT.

Ugyvezető igazgató:

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Próhirdetések

LEVELEZÉS

Bundát

készít, alakít a legújabb divat szerint **Katona Vilmos** szücs, **Arany Bika-udvar, József kir. herceg-u. 1. sz. 7113**

Tiszta gyapju kötött ruha gyönyörű fasonokban

19³⁰

HAUAS

Harisnyaház, Bádodos-u. 1

Aranyat, ezüstöt, drágakövet zálogjegyet magas áron vesz Rottmann ékszerész Piac-utca 46.

Cigányzene. jó bor, friss sör, magyar konyha várja a Bagolyvár vendégében. Hid-utca 14. Telefon 19 31.

J. Mérföldetlen örömmel várlak, ma érkeztem meg. Szerda este várlak a régi helyen. Böske. 3722

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda. Szabó nyug. detektív nyomoz, megfigyel, informál. Kígyó-utca 57., vidéken is. 4426

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Október 15-re bejárónőt keresek. Jelentkezés Havas, Kossuth-u. 36. délelőtt 8-11-ig. 7959

Bejárónő a reggeli órára felvételük. Diófa-u. 15. Jelentkezés 10-12-ig. 3715

Bejáró lakaritonót jó bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Békésné, Battyány-u. 17. 3723

Gyakorlott kizsálgatóleány és kifizetői jelentkezés Róth Jenő fűszerüzletében, Szent Anna 51. 3724

Ugyes varróleány, aki bélelni tud, azonnal felvétetik Borkónánál, szücsműhely, színházjárázó. E

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Ejjeli ór. ki fát vágni tud és bakkal rendelkezik, felvétetik. Ihász-fatelep, Pesti-u. 2. sz. 7859

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Jogszigorló elvállal másolást, lehetőleg otthon elvégezhető irodai munkát. Cím a kiadóban. 3655

Hétezer pengős ingatlanommal keresek házmestert vagy más állást. Cím a kiadóban. 3720

BUTOROZOTT SZOBA

Különbejárattal csinosan bútorozott tiszta szoba november 1-re kiadó. Villamos megállónál, Kossuth-u. 60., keresztülpályán. 7968

Hol Mikor mi történt

megtalálja a „Debreczeni Ujság” kora reggel megjelenő számában. Egyes szám ára 8 fillér, vasárnap 16 fillér

Kiadó bútorozott szoba esetleg ellátással is csendes udvarban. Honvédutcai villamos megállónál, Péterfia-utca 52. 7971

Különbejárattal csinosan bútorozott szoba azonnalra kiadó. Werbőczy-u. 14. 3728

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

November 1-re kiadó egy nagyméretű egyszobás, előszobás lakás melkelyiségekkel. Földi-utca 22. sz. Tisztviselőtelep. 7965

1 utcai szép szoba, konyha, speiz, fűkamara mosóházhasználattal november 1-re kiadó. Apafi-u. 20. 7237

KÉTSZOBÁS

Kertes villában 2 szobás alkovos utcai modern lakás november 1-re kiadó. Károly Ferenc József-út 17/b. 7554

HÁROM-ÉS TÖBBSZOBÁS

Kiadó 3 szobás lakás mellékkel, veteményes kerttel és baromfiudvarral. Csapó-utcai lak-tanya háta mögött, Vasváry Pál-utca 16. 7969

5 szobás komfortos lakás november 1-re Piac-utca 5. H. em. kiadó. Értekezhetni: Kaszanyitzky, Piac utca 57. szám. 7811

Kiadó Tisztviselőtelepen Bornemissza-utca 6. számú ház ötszobás modern lakással, kerttel, házmesterlakással november 1-ig. 7860

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Kétszobás komfortos lakást fiatal házaspár keres november 1-re „Allami tisztviselő” jellegre. 7967

AJÁNLAT

Legszébb férfi SZÖVETEK
3 méteres macadékokban is elismerten legalsóbban
GABÁNYI NÁL PIAC-U.1.

ELADÁS VETEL CSERE
Kombinált szekrények, rezmék, hálók, ebédlik, íróasztalok, szelvények, székek, Wertheim-szekrények, festmények, gramofon, egyes darabok eladók. Széchenyi-u. 6. 7719

ÖNKENTES ÚR!
Mielőtt egyenruháját megsemmisítaná, feltétlen keresse fel Kerekes elsőrendű egyenruhászabóságát, Attila-tér 7. 7718

Moslékol, elsőrendű olcsón kaphat a Klein-vendéglőben, Piac-u. 70. udvarban. 3717

Téllkörte közel szedett kapható Diófa-utca 15. 12-2-ig. 3709

Öltönyt, felöltőt, télikabátot 65 P-től készíti Szabó László, Piac-u. 42. (Pannónia-udvar) 7873

Tégla és cserép jó minőségben, olcsó áron kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. Iroda: Fűrdő-u. 2. sz. Telefon: 26-10. 7528

MARGIT- kalapszalom 70 filléért modell után alakít. Kalapok 2 P-től. Csapó 47. 7872

Iskolaruhák, fiú télikabátok és lengyel bundák óriási választékban Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó-u. 10. 863

Különleges angol és hazai szövetszövetim-ből készítek öltönyt, felöltőt és télikabátot a legszebb kivitelben. Hitelképes egyéneknek részletre is készpénzárón. Kun úri szobásága, Piac-u. 58., Lino-leum-udvar. 7509

KIADÓHIVATALUNKBAN követhető nyomtatványok kaphatók 10 filléres árban: Kiadó lakás minden szöveggel. Ez a ház eladó. Bútorozott szoba kiadó. Diákokat teljes ellátásra elfogadok. Iskolás leányt ellátásra elfogadok. 3370

OKTATÁS

Zongoraórát adok akadémiai rendszerrel, olcsó tandíjjal. Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-u. 39., I. 654

TELJES ELLÁTÁS

Egy vagy két középiskolai diákot teljes ellátásra elfogadok. Tiszta, világos, nagyszoba. Békebeli árúkoszt Péterfia-u. 25. sz. 6201

ÉLELMISZER ITAL

BOR kitűnő zamatos 48 fillértől kapható Wespéry Zoltán vámospécsi termelői borpincéjében, Péterfia 39. 7973

KERESLET

Huszárattilakot, -nadrágokat, -kardokat, -csakókat keresek megvételre 27-ikéig. Cím a kiadóban. 3725

Cserépkályhát, használt, de jó állapotban lévő lehetleg csont- vagy felhőrszint megvételre keresek. Címelt ármegjelöléssel kiadóba kérek. 7553

Tejet minden mennyiségben vesz a Délibáb tejivó. Simontfy-u. 5. 7744

Megvételre keresek búza, repce-, köles-, fűmagos vadrepecealjat nagy és kismennyiségben Apafi-utca 20. sz. 6076

P É N Z

Kölcsönöket folyósítunk házakra, földekre. Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 7972

Kölcsönöket folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményekre kurrens árra és finanszírozási célokra Magyar Általános Takarékpénztár, Piac-u. 81. 5594

ÖZLET-MÓHELY RAKTÁR

Biztos megélhetésű fodrászüzletem elköltözés miatt olcsón eladom. Cím a kiadóban. 3719

Hentes-mészáros üzlet kiadó. Többalakos üzlet-ház eladó. Kedvező vétel. Hatvan utca 55. 7963

BUTOROK

Bútorokat konyhaberendezéseket, nagy választékban, jó minőségben, garanciával megrendelésre is. Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

Fényezett dió hálósobák és kombinált szekrények eladók. Kovács asztalosnál, Vénkert, Domokos Lajos-u. 26. 7958

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autókarosziériák készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbutorgyárban, Ispotyá-u. 5. 4784

Autóját, traktorját, motorkerékpárját javíttassa Puzstainál (Postarik), Nvil-utca 15. szám alatt. Telefon: 16. 76. 808

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Magasnyomású Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkésztrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. utca 2. 4932

Vetőgépek, ekék, boronák, mindentéle mezőgazdasági gépek a legolcsóbban beszerezhetők Németh Dániel csepeli mezőgazdasági gépek lerakójában. Iroda: József kir. hg. u. 2. Gépraktár: Miklós u. 49. 6201

ELADÓ ALLATOK

Fajgalambok nagytestű máltai és angol pávvas eladó. Homokkert, Harsányi-utca 2. 7466

ELADÓ HÁZ

Családi ház, melyben jömenetelű fűszerüzlet van. eladó. Cím a kiadóban. 7961

Garai-utca 26. számú ház beköltözhető 3 szobás lakással eladó 7543

Debrecen legszebb helyén Kályv-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Értekezni: Budai Ézsaiás-u. (33.) 51. 4918

ELADÓ FÖLD

Olcsó házhelyek eladók a Luther- és Kuruc-utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd. Werbőczy utca 12., I. emelet 7535

Építkezés céljára alkalmas házas telkek eladók Dégenteld-tér és a Csapó-utca elején. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál 5561

ELADÓ INGÓSÁG

Eladó káposztáskád. Legányi-u. 11. 7966

PIACI ÁRAK

Előbaromfi árok:

Pulyka sovány drb	2.30-2.80
Pulyka kövér kg	0.70-0.80
Liba sovány drb	3.50-5.20
Liba kövér kg	1.20-1.35
Kacsa sovány drb	1.80-2.60
Kacsa kövér kg	1.00-1.20
Csirke kg	1.00-1.96
Tyúk párja	3.80-5.50
Jérece párja	3.00-4.10
Csirke sütnivaló p.	1.80-2.50
Csirke rántani p.	0.90-1.70
Tojás darabja	0.08-0.09
Tojás kg	1.50-1.60

Gyümölcsiaci árok:

Nemes alma kg	0.32-0.45
Közöns. alma kg	0.16-0.24
Körte kg	0.18-0.36
Birsalma kg	0.20-0.32
Szilva kg	0.16-0.20
Szőlő csemege kg	0.16-0.40
Dió kg	0.55-0.65
Ózibarack kg	0.40-0.60
Citrom drb	0.08-0.12

Konyhakerti vetemények árai:

Vereshagyma kg	0.05-0.06
Fokhagyma kg	0.20-0.30
Burgonya rózska kg	0.06-0.08
Burgonya vegy. kg	0.03-0.05
Fejeskáposzta drb	0.02-0.10
Kelkáposzta drb	0.02-0.05
Savanyú káp. kg	0.18-0.20
Bab száraz	0.26-0.30
Bab zöld	0.20-0.24
Tük drb	0.08-0.20
Zöldhagyma drb	0.02-0.05
Karfiol drb	0.08-0.20
Karalábé csomója	0.01-0.03
Sárgarépa cs.	0.03-0.04
Retek drb	0.01-0.02
Ugorka 100 drb	0.80-1.50
Spenót és sóska cs.	0.01-0.02
Gomba kg	0.04-0.06
Paradicsom kg	0.04-0.06
Paprika 100 drb	0.30-0.80

Kenyér árok:

Fehér kenyér kilója	0.36
Félfarna kenyér kilója	0.32
Barna kenyér kilója	0.28
Rozskenyér kilója	0.22
Péksütemény darabja	0.05

Liszt árok:

Barna kenyér kilója	0.26
Búzaliszt 00-as kilója	0.39
Búzaliszt 2-6s kilója	0.28
Búzaliszt 4-es kilója	0.24
Búzaliszt 6-os kilója	0.26
Búzaliszt 8-as kilója	0.18
Búzadara kilója	0.40
Rozliszt kilója	0.18
Korpa kilója	0.09

Kihajtós

jégszekrény, hatméteres elváltasztófal, zománckályha, asztalok, üst üstházzal elköltözés végett eladók. Piac-u. 21., emelet. 3729

Komplett

mahognéni hálósoba, alig használt ebédőasztallal, kályhavédő, női báránybunda jutányosan eladó. Kölcsey 15. 13

Vaskályha samott betéttel, leghűthető vilnylámpa és egy női átmeneti kabát eladók. Török Bálint-utca 18. földszint. Értekezni: d. e. 10-ig, d. u. 2-4-ig. 7799

KÜLÖNFÉLE

Elveszett sárga dakszikolyók. Megtaláló-nak jutalom. Sas-u. 4., hölgyfodrász. 3718

Fekete kerti föld elhordható Honvéd-utca 28. szám alól. Értekezni: Batthyányi-u. 22. 7953

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.

Technikai vezető: Liptay András